
Terénní sociální pracovnice sdílená 
v  obcích v  území MAS Frýdlantsko-Bes-
kydy je novinka. 

Jak byla navázána spolupráce?
„Posun a  novinku, v  tom musím souhlasit, 

spatřuji právě v tom, že na území MAS byla zří-
zena pozice terénní sociální pracovnice v rámci 
koordinace a zpřehlednění situace na sociálním 
„poli“, protože ne každý je v tomto orientován. 
Když se klient ocitne v situaci, kdy pomoc po-
třebuje, mnohdy neví, kam se vlastně obrátit. 
Terénní pracovnice MAS tento deficit řeší. Spo-
lupráci jsme, mohu-li mluvit třeba za obec Če-
ladnou, navázali tak, že pracovnice MAS paní 
Martina O´Reilly kontaktovala naši obec s tím, 
že nám představí novou pracovnici paní Mi-
chaelou Liškovou. Bylo to příjemné a přínosné 
setkání zároveň, kde došlo k objasnění náplně 
a podstaty – smyslu práce paní Liškové. Toto 
pak následně bylo prezentováno občanům i for-
mou zpravodaje, sociálních sítí atd.“

V  jakých případech se na  pracovnici 
obracíte? V  čem vidíte největší přínos 
z pozice místostarostky obce Čeladná?

„Zde si možná dovolím na původně dvě od-
lišné otázky odpovědět najednou, protože se 
problematika v  tomto poměrně prolíná. Jinými 
slovy – obracíme se, když nastane určitý případ.

A v životě, jak už to bývá, nastávají různé si-
tuace, které je třeba řešit. Na obecní úřad často 
volají lidé s žádostí, dotazem, prosbou o radu, 
pochopitelně se některé z  nich vztahují právě 
k sociální oblasti. Tím, že lidé jsou ve složitěj-
ších sociálních situacích zpravidla nejohrože-
nější skupinou obyvatel a někdy i dost bezradní, 
potřebují pomoc poměrně rychle. Možná právě 
proto, že je zasáhla nějaká nepříznivá okolnost, 
událost, na  kterou se dopředu nelze připravit. 
Bezpodmínečná je poměrně rychlá reakce, po-
moc. Situace, které se v životě přihodí, jsou růz-
né a je samozřejmě, že člověk, který do té doby 
v tomto směru dopomoc nepotřeboval, nemusí 
mít vždy přehled, co přesně dále dělat, kam se 
obracet, jak dále postupovat. Ještě si musíme 
uvědomit, že takovou situací, mám na  mys-
li např. zhoršení zdravotního stavu, imobilita, 
demence, ale třeba i osiření nezletilého a další 
situace, kdy se dosavadní život „obrací naruby“ 
nejen osobám, kterých se to bezprostředně do-

týká. Velký dosah této tíže a péče padá právě 
na jejich okolí, blízké, rodinu. 

Zde právě můžeme vidět a  zaznamenat 
přínos v zavedení pracovní pozice paní Liško-
vé v MAS Frýdlantsko-Beskydy. Paní Lišková, 
fundovaná osobnost, která dokáže metodicky 
nasměrovat klienta, případně osobu pečující, 
jak dále postupovat, kam se obracet. Nejde 
opominout ani to, že je komunikativně velmi 
zdatná a umí s klientem správně hovořit. Lidé 
stiženi nějakým trápením, starostí, problémy 
jsou velmi zranitelní.

Jsme-li tedy kontaktováni někým, kdo žádá 
pomoc či radu, a  vyhodnotíme-li, že pro další 
řešení této situace je vhodná pomoc terénní 
sociální pracovnice, předáváme kontakt právě 
na zmíněnou paní Liškovou. Ta následně klien-
ta – občana převezme a dle vyhodnocení po-
třebnosti s ním začíná již sama spolupracovat. 
Ze zpětné vazby již takto realizovaných pomocí 

vím o klientech – rodinách z naší obce, kdy po-
skytla účinnou pomoc, dokáže klienta nasměro-
vat na správnou službu, úřad, pomůže sjednat 
a poptat službu apod. A jako velmi pozitivní vní-
mám i to, že spolupráce klienta s terénní sociální 
pracovnicí se děje doma v jeho přirozeném pro-
středí a pokračuje i poté, co dojde k překlenutí 
hlavního, původního problému. Je nadále k dis-
pozici při dalších životních situacích.“

V  čem vidíte přínos pro občany obce 
Čeladná?

„Tak na tuto otázku by jistě nejlépe dokázali 
odpovědět naši občané, kteří služby paní Liško-
vé již využili. Ale jak jsem již uvedla, díky tomu, 
že již nastala určitá interakce mezi terénní so-
ciální pracovnicí z MAS Frýdlantsko-Beskydy, 
obcí a  našimi občany, dovolím si i  já stručné 
hodnocení. Řešení jednotlivých sociálních udá-
lostí je pro občana mnohem dosažitelnější a na-
bízí se praktická pomoc. Čili to můžeme vnímat 

jako zkomfortnění služeb občanovi obce. Tím, 
že sociální pracovnice klienta navštíví v  jeho 
domácím prostředí, komunikuje s  ním nejen 
elektronicky nebo telefonicky, jde o  mnohem 
důvěrnější vztah, než lze navázat při jednáních 
na úřadech. Přece jenom, jsme lidé, jsme citliví, 
vnímaví a v takové zranitelné situaci ještě mož-
ná více podráždění a  frustrovaní. Očekáváme 
účinnou pomoc a řešení, ale očekáváme přece 

také citlivý a chápající přístup, pěkné zacházení 
a jednání. Z dosud získaných informací o fun-
gování terénní sociální pracovnice, zřízené pro-
střednictvím MAS Frýdlantsko-Beskydy vím, že 
se našim občanům dostalo účinné pomoci, ale 
i citlivého a lidského přístupu.“

Zpravodaj pro 13 obcí Únor 2024
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�
slovo předsedy Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

Vážení spoluobčané, milí čtenáři zpravodaje,
letošní zima se té vysněné ladovské ani tento rok moc nepodobá. 

Sněhovou nadílku jsme zažili na začátku prosince a něco málo i v led-
nu, ale většinu času si užíváme teplých a suchých dní. Na druhou stra-
nu nemusíme řešit sněhové kalamity a můžeme si dopřávat aktivního 
odpočinku v podobě téměř jarní turistiky nebo se více věnovat kultuře. 
I v měsíci únoru nás čeká opět bohatá plesová smršť. Obecní plesy, 
hasičské plesy, papučové či pyžamové nebo jinak netradiční plesy 
a bály nás v tomto měsíci lákají. Doporučuji se nevymlouvat, že nemáte co na sebe, a vyrazte 
vstříc zábavě. Měsíc únor je také známý tím, že je nejkratším měsícem v roce. V tom letošním 
ovšem bude po čtyřech letech opět o jeden den delší – čeká nás přestupný rok, a tak i ti z vás, 
kteří jsou narozeni 29. února, se mohou těšit na oslavu svých narozenin ☺.

Únor nejsou jen plesy, ale samozřejmě další kulturní akce, na které mi dovolte Vás pozvat. 
Ve středu 7. února se můžete těšit na hudební vystoupení Dua Jamaha v našem Kultur-
ním centru, dále například v neděli 11. února proběhne tradiční maškarní karneval pro děti 
ve Lhotce, kde si všichni účastníci skvěle zařádí. Ve středu 21. února vás zvu na komento-
vanou prohlídku kaple ve Středisku sociálních služeb ve Frýdlantě nad Ostravicí, která je 
čerstvě po částečné rekonstrukci. V sobotu 24. února se v areálu Beskydského pivovárku 
na Ostravici můžete těšit na zabijačku s živou hudbou a prodejem nejen zabijačkových dob-
rot. Je toho tedy spousta a jistě si každý z Vás vybere tu svou akci, která je mu nejmilejší 
a kterou navštíví.

Měsíc únor je také měsíc jarních prázdnin našich školáků, a tak jim přeji, aby si tyto kaž-
doroční prázdniny užili a odpočinuli si po náročném prvním pololetí školy a s chutí a plní sil 
naskočili do druhého pololetí.

Vám všem přeji hezký únor, prožitý ve zdraví a budu se těšit na setkání s Vámi při některé 
z výše uvedených akcí.

� Zdraví Vás David Pavliska, místostarosta Frýdlantu nad Ostravicí 
� a předseda Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

MIKROREGION – MAS Frýdlantsko-Besky-
dy se zapojuje do programu Nová zelená úspo-
rám Light, který nejzranitelnějším domácnos-
tem nabízí možnost finanční pomoci na snadno 
realizovatelné úpravy a  částečné renovace ro-
dinných domů až do výše 240 tisíc korun.

Součástí podpory může být zateplení fa-
sády, střechy, stropů, podlah, výměna oken 
a vchodových dveří a nově i solární termický 
nebo solární fotovoltaický ohřev vody. Pro-
jekty je možné realizovat od 12. 9. 2022, při-
čemž náklady si žadatel může nechat proplatit 

zpětně (až má zrealizováno) nebo prostřed-
nictvím zálohy (zrealizovat pak musí do 1 roku 
od proplacení žádosti).

Kdo může žádat:
• Vlastníci nebo spoluvlastníci rodinného 

domu, ve kterém jsou trvale hlášeni před 12. 
září 2022

• Vlastníci nebo spoluvlastníci trvale obýva-
né stavby pro rodinnou rekreaci, ve které jsou 
trvale hlášeni před 12. září 2022

• Žadatel a všichni členové jeho domácnosti 
pobírají ke dni podání žádosti o dotaci starobní 

důchod nebo invalidní důchod 3. stupně,
NEBO
v období mezi 12. 9. 2022 a dnem podání 

žádosti pobírali příspěvek na bydlení (není nut-
né, aby jej pobíral po celou dobu)

NEBO
v období mezi 12. 9. 2022 a dnem podání 

žádosti o dotaci některý ze členů domácnosti 
pobíral přídavek na dítě žijící ve společné do-
mácnosti žadatele.

S čím vám pomůžeme?
• poradíme, zda nebo v  jakých případech 

máte na podporu nárok
• provedeme vás celým procesem od podá-

ní žádosti až po doložení realizace
Žádosti je možné podávat od  17. 1. 2024 

prostřednictvím elektronického systému AIS 
SFŽP přes elektronickou identitu žadatele. Pro 
elektronické podání bude nezbytná IDENTI-
TA OBČANA/Bankovní identita a  BANKOVNÍ 
ÚČET.

Konzultovat můžete osobně pouze po před-
chozí tel. domluvě.

Kontakty:
• Radana Križáková – tel.: +420 

736 242 410, e-mail: krizakova@masfb.cz
• Daniela Kociánová – tel.: +420 

604 766 805, e-mail: kocianova@masfb.cz

S místostarostkou Čeladné o terénní sociální pracovnici na obcích MAS

Nová zelená úsporám Light 
– poradenství zdarma

Od kostela sv. Jindřicha až k Lysé hoře. Zimní výhled z Javořiny… �Foto: Petr Lukeš ml.

Terénní sociální pracovnice Mgr. Michaela Lišková, DiS. působí na území obcí:
Baška, Bílá, Čeladná, Janovice, Kunčice p.O., Lhotka, Malenovice, 

Metylovice, Ostravice, Pržno, Pstruží, Staré Hamry. 
Kontakt: 604 766 806, e-mail: liskova@masfb.cz

Činnost pracovnice je hrazena z projektu: Posilujeme sociální práci na obcích 
v území MAS Frýdlantsko-Beskydy, registrační číslo: CZ.03.02.01/00/22_008/0000068. 

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.
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�
slovo starostky

Vážení spoluobčané,
zdravím Vás v  tomto zimním období, kdy se naše město střídavě 

halí do krásné bílé pokrývky, zářící ledovými krystalky, nebo je osvětle-
no slunečními paprsky s téměř jarními dny. Poslední roky se tyto změ-
ny a výkyvy počasí staly běžné a jsou jakýmsi koloritem i beskydského 
podhůří. Věřím, že sníh a zasněžené hory přinesou ještě dostatek pří-
ležitostí pro milovníky zimních sportů a taky pro ty, co se chtějí jen tak 
procházet bílou krajinou i v tomto ročním období. 

Zkraje roku každoročně představujeme plány, projekty a  investiční záměry, které hodláme 
realizovat. Navzdory dynamicky měnící se situaci doma i ve světě reagujeme na potřeby občanů 
a využíváme jakoukoli příležitost město zlepšit a posunout o krok dál. Projekty představují nové 
příležitosti, ale také velkou zodpovědnost. Věřím, že i přes výzvy, které nám aktuální rok přináší, 
dokážeme společně uskutečnit všechny naplánované investice.

Dovolte mi krátké zamyšlení. Než se naše záměry zrealizují, čeká je dlouhá cesta. Od zkou-
mání potřeb obyvatel přes studie, projektování, možnosti financování až k samotné realizaci. Tu 
a tam slýchávám, že některé části města jsou preferovány před jinými. Někde se trvale investuje 
více, jinde zase méně. Naše město je složeno z několika nesourodých částí. Každá z nich má jiné 
potřeby a jiný styl užívání. Náročnou oblast představuje centrum města. Žije zde většina obyvatel 
Frýdlantu nad Ostravicí, sídlí zde školská zařízení, kulturní instituce a  úřady. Tomu odpovídá 
i dopravní infrastruktura. Tu je naopak potřeba dotáhnout v krajních lokalitách. Žijí zde lidé ve vi-
lových čtvrtích, kteří by neměnili rodinný domek za bytový dům a přírodní ráz kolem něj v hlučnou 
kolonádu sídlištního typu. Pravda je, že se při výběru a posuzování projektů snažíme rozvíjet 
všechny části našeho města, avšak podle jejich místních potřeb. Samozřejmě nedílnou, přímo 
základní otázkou je stránka finanční. Máme omezený rozpočet a musíme se chovat jako dobří 
hospodáři. I když jsme přesvědčeni o nutnosti některých investic, je potřeba někdy počkat na vy-
psání dotačního titulu, pomocí něhož můžeme naše finanční prostředky ušetřit. Mnohé projekty 
jsou již připraveny „v šuplíku“. Patří sem třeba výstavba nových kanalizačních řadů, vodovodů, 
rekonstrukce školských zařízení nebo očekávaná bytová výstavba na ulici Noremské aj.

Přeji si, aby naše město i nadále vzkvétalo. Odměnou za realizaci výše uvedených projektů 
je nám pak vysoká příčka v celostátním hodnocení našeho města, které nabízí plnohodnotný 
a kvalitní způsob života všem věkovým skupinám. 

A protože člověk je tvor společenský, kromě hmotných statků potřebuje potěšit i ducha. Právě 
toto období nabízí masopustní radovánky, zábavy, plesy či společná přátelská sekání. Nejinak 
tomu bylo na X. jubilejním reprezentačním plese města, který letošní plesovou sezonu opětovně 
otevřel. Poděkování za jeho organizaci patří všem, kteří se o jeho zdárný průběh postarali, pře-
devším Kulturnímu centru. Ať již zavítáte na kteroukoliv kulturní akci, budu ráda, když si ji užijete 
a dobře se pobavíte.

Přeji Vám příjemné chvíle nejen na akcích, které se u nás ve městě konají, ale i při čtení těchto 
novin!

� S úctou Helena Pešatová, starostka Frýdlantu

11. 4. 2024 (13:00 - 17:00)11. 4. 2024 (13:00 - 17:00)

Nová Ves  32 ,  odloučené pracoviště  ZŠ  Komenského 420  p .o .  
te l :  558  677  623;  www.zskomenskehofno.cz
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ZŠ NOVÁ VES

Úřední hodiny mobilního pracoviště 
finančního úřadu v měsíci březnu

4. 3. 2024
6. 3. 2024

11. 3. 2024
13. 3. 2024
18. 3. 2024
20. 3. 2024
25. 3. 2024
27. 3. 2024

Vždy 8.00–12.00, 12.30–17.00
Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, Hlav-

ní 139, Frýdlant nad Ostravicí, zasedací míst-
nost v 1. NP.

Občané se však mohou s  dotazy běžně 
obracet na  Územní pracoviště ve  Frýdku-
-Místku prostřednictvím telefonního čísla: 
558  605  111, e-mailu: podatelna3207@fs.m-
fcr.cz, datové schránky: qzun6r9 nebo přímo 
přes portál: https://www.mojedane.cz.

Informační linka Finančního úřadu 
pro Moravskoslezský kraj je na  tel. čísle: 
596 651 177

� Petra Homolová, Finanční správa

Preventivní projekty nabízející žákům naší 
školy připravit se na  krizové situace v  životě 
jsou významnou součástí našeho školského 
vzdělávacího programu SOUHRA. V poslední 
době jsme na poli této problematiky zazname-
nali následující aktivity: 

Na  konci listopadu 2023 proběhly besedy 
s Policií ČR pro 6., 8. a 9. třídy, jejichž program 
byl přizpůsoben potřebám této věkové kate-
gorie, zaměřil se na klíčová témata týkající se 
bezpečnosti online prostředí a prevence krimi-
nality mezi mládeží. Těší nás, že jsme mohli 
poskytnout našim žákům návod pro získání 
důležitých znalostí či dovedností pro bezpečné 
a odpovědné chování v digitálním světě. Děku-
jeme Městu a Kulturnímu centru Frýdlant n. O. 
za poskytnutí kinosálu pro možnost uskutečnit 
zmíněnou besedu, dále Vladimíře Faferkové 

a Tomáši Zbrankovi za  jejich odborné vedení 
a angažovanost během besed.

Za  zmínku stojí také zapojení Tégeemky 
do  projektu O2Chytrá škola, v  rámci něhož 
probíhaly workshopy a přednášky určené zase 
pro žáky 8. a 9. tříd. Byly pořádány společnost-
mi Fakescape a  E-Bezpečí se zaměřením se 
na  problematiku kybernetické bezpečnosti 
a včasné odhalování online rizik.

V  lednu 2024 se dostalo i  na  naše mladší 
spolužáky. Preventivní vzdělávání mimo školní 
lavice umožnila žákům návštěva na služebně 
Městské policie Frýdlant n. O. Hlavním téma-
tem sice bylo osobní bezpečí, ale kluci a holky 
byli zároveň seznámeni s činností MP, prohléd-
li si jejich výstroj, výzbroj a nechyběl ani drobný 
dárek na závěr. Moc jim za přínosné nahlédnutí 
do jejich potřebné práce děkujeme. � šn, lg

Informace pro rodiče budoucích prvňáčků 
ZŠ nám. T. G. Masaryka připravuje pro své budoucí žáky v těchto termínech:

19.–21. března, pohádkové hraní v opravdové škole (návštěva dětí z místních MŠ)
21. března, Den otevřených dveří v době od 13.30 do 16.30

11. dubna, 13–17 hodin, Zápis do 1. tříd

Po  rozsáhlých investičních celcích z  před-
chozích let čeká Frýdlant nad Ostravicí řada 
projektů, které pokrývají rozmanité oblasti 
od infrastruktury až po sociální služby. Celková 
hodnota investic přesahuje významnou částku 
téměř 57 milionů korun, což mimo jiné demon-
struje odhodlání města k neustálé modernizaci 
a zlepšování kvality života obyvatel. 

Prioritou budou projekty spojené s  výstav-
bou chodníků a zpevněných ploch, bezesporu 
zaujme pokračující projekt rekonstrukce Mateř-

ské školy v  Lubně, bezpečnosti pomohou ře-
šení přechodů pro chodce na ulici Harcovská 
a  u  nově budovaného autobusového zálivu 
v blízkosti supermarketu Billa. 

Jednou z hlavních priorit při výběru projektů 
je jejich účelnost a  potřeba. „Naše město se 
skládá z  několika různorodých oblastí. Každá 
lokalita má svůj specifický charakter. Máme 
zde centrum města s bytovou výstavbou, části 
s  vilovými čtvrtěmi nebo vyloženě přírodní lo-
kality. Centrum města i  okrajové místní části 
se však snažíme rozvíjet zejména s  ohledem 
na potřeby místních obyvatel. Někdy se může 
zdát, že je některá část opomíjena. Nicméně, 
pokud byste si do mapy promítli všechny plá-

nované a  realizované projekty za  posledních 
třeba patnáct let, zjistíte, že opak je pravdou,” 
vysvětluje přístup k  výběru projektů starostka 
města Helena Pešatová. 

Neméně důležitým faktorem je možnost fi-
nancování. Město Frýdlant nad Ostravicí má 
dlouhodobě velmi dobře nastaveno hospo-
daření. Některé projekty financuje z  vlastních 
zdrojů. „U  řady projektů, u  nichž víme, že je 
možné získat dotace, vyčkáváme na  jejich 
vyhlášení. Byla by škoda vynakládat finance 
z vlastního rozpočtu, pokud je možné je získat 
z dotačních titulů. V předstihu však musíme mít 
připraveny veškeré podklady včetně projektové 
dokumentace,” dodává starostka Pešatová. 

V roce 2024 nás čekají další významné investiční projekty 

Nová obecně závazná vyhláška č. 10/2023 
se týká pravidel pohybu psů na veřejných pro-
stranstvích ve městě Frýdlant nad Ostravicí:

Hlavní povinností osoby, která vede psa, je 
zabezpečit psa tak, aby se volně nepohyboval 
na veřejných prostranstvích (např. použitím vo-
dítka a náhubku). 

Dále tato nová vyhláška stanovuje předpis 
o  neprodleném odstranění psích exkrementů 
z veřejných prostranství a zákaz uvazování psů 
tak, aby ohrožovali ostatní občany (např. při 
vstupu do obchodu).

Cílem této vyhlášky je zajištění čistoty, pořád-
ku a  bezpečnosti na  veřejných prostranstvích 
v intravilánu a podpora příznivých podmínek pro 
život ve městě. Město aktivně podporuje udržo-
vání čistoty nabídkou sáčků na psí exkrementy 
a umístěním specializovaných košů se zásobní-
ky na sáčky na stanovených místech. 

Sáčky na  psí exkrementy jsou dostupné 
zdarma v budově MěÚ čp. 139 – recepce, kan-
celář č. 216.

� Dominika Hrubá, 
� referent odboru životního prostředí

Nová vyhláška o pohybu psů

I  v  letošním roce pokračuje Akademie pro 
podnikatele. Do  seminářů se mohou zapojit 
všichni, kdo podnikají, zvažují podnikání anebo 
je zajímá dané téma. 

„Jsme rádi, že se aktivity pro podnikatele 
a zájemce o podnikání osvědčily, a  jsem rád, 
že jsme se společně s kolegy starosty z mik-
roregionu rozhodli v  této aktivitě pokračovat 
i letos. Velký přínos vidíme v propojování pod-
nikatelů, vznikly nám zde díky těmto aktivitám 
krásné spolupráce,” uvádí předseda Mikroregi-
onu Frýdlantsko-Beskydy David Pavliska.

Na  lednovém semináři se účastníci naučili 
základy práce s grafickým programem Canva. 
V únoru nás čeká téma sebedisciplíny a plnění 
osobních cílů. „V  rámci semináře si zmapuje-
me, co to vlastně sebedisciplína je. Účastníci 
formou cvičení zjistí, jakou oblast potřebují po-

sílit, zda jde o stanovení cílů, návyky, zvládání 
stresu nebo něco jiného. Podle potřeb účast-
níků si také můžeme ukázat, jaké jsou techni-
ky zklidnění, či se podívat na  téma laskavosti 
k sobě samému,” uvádí lektorka Magda Pátko-
vá, která únorový seminář povede. 

Setkání se uskuteční 21. 2. od 17.30 v Kul-
turním centru ve Frýdlantě. 

Registrace míst: www.progresko.cz 

Jak na sebedisciplínu a plnění osobních cílů?

Základní škola nám. T. G. Masaryka vám 
s radostí přináší vzrušující zprávu o účasti naší 
školy v prestižní taneční soutěži Tančí celá ško-
la 2, kterou vyhlásila Česká televize na konci 
roku 2023. Tato soutěž nebyla pouze o  tanci, 
ale také o  týmové práci, kreativitě a  zábavě. 
Více než 80 našich talentovaných žáků ze 6.–
9. tříd se rozhodlo pro spojení hudby a pohybu, 
vytvořili nezapomenutelné taneční výkony a ty 
pak naši školu všechny hrdě reprezentovaly. 
Účast v soutěži byla skvělou příležitostí pro klu-
ky a holky projevit svou taneční vášeň a uká-
zat svůj talent širšímu publiku. Dívky téměř ze 
všech ročníků se chopily této příležitosti s nad-
šením a energií a k našemu potěšení se k nim 
přidali i tři odvážní chlapci z devátých ročníků.

Průběh soutěže nebyl vůbec jednoduchý. 
Žáci museli vymyslet originální taneční cho-
reografii k dané hudbě, pečlivě ji nacvičit a ná-
sledně natočit profesionální video, které bylo 

posléze posouzeno odbornou porotou. Každý 
krok, každý úsměv a  každý detail byl pečlivě 
promyšlený, aby jejich výkon byl co nejlepší. 
Nejenže naši tanečníci prokázali svůj pohy-
bový talent, ale připojili k  němu i  sílu týmové 
spolupráce a  odhodlání. Tato zkušenost jed-
nak posílila jejich sebevědomí, zároveň také 
rozvinula jejich schopnosti pracovat kolektivně 
na společném cíli.

Přestože jsme se na prvních třech příčkách 
neumístili, věříme, že naše Tégeemka svým 
účinkováním v  soutěži přinesla radost nejen 
nám samotným, ale také všem, kdo sledovali 
zmíněný pořad na televizní obrazovce. Už teď 
se těšíme na další podobné příležitosti a pře-
mýšlíme, jak soutěž pojmeme v dalších letech. 
Všechna videa si můžete prohlédnout na  na-
šich webových stránkách nebo na  stránkách 
ČT edu.

� Veronika Doubravská, ZŠ TGM

Tančí skoro celá škola, a to nejen dívky

Příslušník MP beseduje s druháky ZŠ TGM.

Nástrahy internetu probírali žáci 2. stupně pod odborným vedením.

ZŠ TGM a programy prevence
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Staré Hamry

Frýdlant n. O., Staré Hamry

z kalendáře akcí
9. února: karneval pro děti

17. února: ples SDH Staré Hamry

zprávičky ze školy

Rok 2024 je zde a nám nezbývá nic jiného 
než se poohlédnout za činností, kterou naši ha-
siči z výjezdovky vykonávali v roce předešlém.

V  kalendářním roce 2023 jednotka zasa-
hovala u  81 událostí, ke  kterým byla vyslána 
na žádost Krajského operačního informačního 
střediska HZS MSK. Podle typu události se 
jednalo o: 8x požár (2x dopravní prostředky, 
1x nízká budova, 3x popelnice odpad ostatní, 
1x polní porost tráva, 1x lesní porost), 16x do-
pravní nehoda, 2x záchrana osob PPP, 8x únik 
nebezpečných látek, 47x technická pomoc (4x 
likvidace hmyzu, 28x odstranění stromu, 10x 
odstranění nebezpečných stavů, 1x transport 
pacienta, 3x spolupráce se složkami IZS, 1x 
asistence u sportovních a kulturních akci).

Naše jednotka se skládá z  21 členů. 
Na svou funkci jsou obsazováni po absolvová-
ní odborných výcviků: nositel dýchací techniky, 
hasič, zdravotník, velitel, strojník, pilař, ochra-
na obyvatelstva a civilní ochrana, vyprošťování 
osob z  havarovaných vozidel a  poskytování 
předlékařské pomoci. Všichni členové se musí 
podrobovat pravidelné lékařské prohlídce a od-
bornému ročnímu výcviku. V  roce 2023 jsme 
zařadili do výjezdové jednotky tři nové hasiče, 
které jsme si vychovali již od mladých hasičů.

Během celého roku 2023 jsme prováděli 
pravidelnou odbornou přípravu stanovenou 
HZS ČR a předurčeností naší jednotky na zá-
sahy u dopravních nehod a poskytování předlé-
kařské pomoci na vyžádání ZZS MSK.

Z dalších činností bych se dále zmínil:
V měsíci únor proběhlo školení BOZP a ško-

lení řidičů. Dále proběhly technické kontroly 
obou našich CAS.

V  měsíci březnu jsme se účastnili ukázky 
techniky speciálního pásového vozidla Ha-
gglunds, kterým disponuje HZS Frýdek-Místek. 
Tato ukázka probíhala v naší obci.

V  dubnu proběhl IMZ vyprošťování u  do-
pravních nehod na stanici HZS Frýdek-Místek. 
Tohoto školení se účastnili naši čtyři členové.

Celý květen se naši členové připravovali 
na krajské kolo soutěže ve vyprošťování u do-
pravních nehod, které se konalo 20. 5. v Bílov-
ci. V silné konkurenci jsme se nakonec umístili 
na 6. místě v kategorii JSDH. Tento den jsme 
také v  odpoledních hodinách provedli ukázku 
naší nové CAS na oslavách SDH Dolní Bečva.

V červnu jsme dětem naší školy zpříjemnili 
konec školního roku a věnovali jim dopoledne 
v rámci seznámení s požární technikou. Děti si 
také mohly některé věci vyzkoušet prakticky 
a  na  závěr byla provedena praktická ukázka 
použití hasicích přístrojů.

V červenci jsme připravili ukázku pro dětský 
tábor ČČK na Bílé a také jsme absolvovali ce-
lodenní výcvik na téma hašení lesních požárů 
a zásobování požární vodou v obci Bílá u ná-
drže Maxovka. 

Během podzimu HZS MSK stanice Frýdek-
-Místek organizoval odborná školení pro jed-
notky SDH Okrsku č. 12 SMRK (JSDH Staré 
Hamry, Ostravice, Čeladná a Kunčice pod Ond-
řejníkem). Tato školení nejprve proběhla na ha-
sičské zbrojnici ve Starých Hamrech dne 7. 10. 
a poté dne 1. 11. na stanici HZS Frýdek-Místek. 
V  rámci školení byla zařazena témata: předlé-
kařská pomoc, spojení u zásahu, lezecká tech-
nika, legislativa PO, taktika zásahu a mobilní po-
žární technika v rámci hasebního obvodu. Dále 
v měsíci listopadu se na nás připravili záchraná-
ři ZZS MSK a předali nám poznatky a novinky 
v oblasti poskytování první pomoci na vyžádání 
ZZS. Výcvik byl zaměřený zejména na praktické 
dovednosti, zakončený hromadným zraněním 
několika osob. Také jsme se účastnili speciál-
ního výcviku v ohňovém trenažeru Fire Dragon 
9000. Výcvik probíhal ve Frýdku-Místku pod ve-
dením zkušených lektorů HZS ČR. Zde jsme si 
vyzkoušeli taktiku vstupu a pohybu v budovách 
zasažených požárem. 

V  prosinci jsme se účastnili srazu tatrovek 
v  Ostravě na  Polygonu Libros. Na  sraz jsme 
přijeli s  CAS32 T148 a  pomohli tak vzniku 
českého rekordu v  největším počtu tatrovek 

na  jednom místě. Dne 12. 12. jsme převzali 
od  Moravskoslezského kraje technické pro-
středky pro vyprošťování u dopravních nehod, 
a  to dva kusy páteřové desky. Dále jsme se 
účastnili výcviku lezecké skupiny HZS stani-
ce Frýdek-Místek. Tento výcvik byl zaměřen 
na  záchranu osob z  nové lanové dráhy SKI 
Bílá. Zde jsme byli seznámeni s  technologií 
lanové dráhy a  také s  postupem záchrany, 
jelikož v  případě reálného zásahu bude naše 
místní jednotka asistovat lezeckým skupinám. 

Toto byl pouze výběr z  činností, které vy-
konáváme, a nedá se slovy vyjádřit, jak je to 
náročná činnost s ohledem, že toto vykonávají 
členové jednotky ve svém volném čase.

V  uplynulém roce 2023 jsme pokračovali 
také v pořádání a organizaci mnoha tradičních 
kulturních a společenských akcí v naší obci. 

V lednu jsme uspořádali VVH našeho sboru 
a zúčastnili jsme se také VVH sborů Ostravice, 
Kunčice p. O. a Čeladná. Zahájili jsme přípravy 
na náš hasičský ples (pozvánky, zvací dvojice, 
oslovení sponzorů apod).

V  únoru jsme se zúčastnili VVH okrsku 
Smrk. Pokračovali jsme v přípravě našeho ha-
sičského plesu, který se po nucené „covidové“ 
pauze vydařil.

Během měsíce dubna jsme připravili tradiční 
májku, kterou jsme poslední dubnový víkend 
také úspěšně postavili. Také jsme se stali sou-
částí akce „Ukliďme obec“, kde jsme se podíleli 
na  sběru odpadků hlavně s  našimi mladými 
hasiči, pro které jsme pak připravili i malé ob-
čerstvení a předání medailí.

V květnu jsme položením věnce k památníku 
padlým na Samčance uctili jejich památku. Zú-
častnili jsme se slavnostní mše svaté u příležitosti 
oslav 125 let založení SDH Kunčice pod Ondřej-
níkem. Poslední květnový víkend jsme spojili ká-
cení máje s tradičním smažením vaječiny.

V  červnu jsme se podíleli na přípravě Dne 
dětí a  připravili jsme „Den s  hasiči pro ško-
lu“, kde jsme nejprve naše školáky seznámili 
s  činností hasičů a  prevencí proti vzniku po-
žáru a pak předvedli názornou ukázku použití 
hasičské výstroje a  techniky. Podíleli jsme se 
na  oslavách 160. výročí položení základního 
kamene kostela sv. Jindřicha a 90. výročí od-
halení památníku Maryčky Magdonové, a to pří-

pravou občerstvení – vařením guláše v našem 
novém kotlíku. Naši činnost jsme prezentovali 
při návštěvě komise soutěže Vesnice roku.

V  červenci jsme se podíleli na  přípravě 
tradičního Pouťového sportovního odpoledne 
a přípravě letního kina.

V srpnu jsme se připravili druhý ročník sou-
těže „Starohamerský kotlík a drvař“ – soutěže 
ve vaření kotlíkového guláše a dřevorubeckých 
disciplínách, rozšířenou o ukázky práce s taž-
nými koňmi a ovladatelnosti povozu. Dále jsme 
se podíleli na organizaci akce „Gruň náš šumný 
jediný“ a opět přípravě letního kina.

V listopadu jsme pomáhali při zajištění Sva-
tomartinského lampiónového průvodu a  první 
adventní víkend jsme se podíleli na  zajištění 
Slavnostního rozsvícení vánočního stromu, 
tentokrát na Samčance.

V prosinci jsme se zúčastnili s naší Tatrou 
T148 Setkání Tatrovek na polygonu firmy Lib-
ros. V závěru roku jsme se podíleli na přípravě 
Mikulášského turnaje ve stolním tenise. 

V  loňském roce jsme pokračovali ve sběru 
železa, z  jehož výtěžku a  také díky získaným 
sponzorským darům jsme se stali majiteli Pragy 
V3S, kterou chceme postupně zrenovovat.

Dále jsme byli úspěšní v získání další dotace 
z MAS na zajištění akce Starohamerský kotlík 
a drvař.

V r. 2023 jsme se aktivně zúčastňovali schůzí 
výboru sboru, školení výjezdové jednotky, údrž-
by techniky a budovy hasičské zbrojnice (nátěr 
venkovního zábradlí apod.) Také jsme se aktiv-
ně zúčastnili jednání MAS Frýdlantsko-Beskydy.

Všem našim členům jednotky i  sboru patří 
za  obětavou a  dobrovolnou práci, kterou vy-
konali pro kulturní a společenské vyžití našich 
spoluobčanů, velký dík.

Děkujeme všem našim sponzorům za  po-
skytnuté dary a  podporu, OÚ Staré Hamry 
a Bílá a místní ZŠ za vstřícnost a ochotu a spo-
lupráci.

Více informací o  našem sboru a  jednotce 
najdete na  www.sdhstarehamry.estranky.cz 
a facebooku Hasiči Staré Hamry.

� Jaroslav Kubala, 
� velitel JSDH Staré Hamry
� Rudolf Franta, 
� náměstek starosty SDH Staré Hamry

Před Vánocemi jsme měli nabitý program. Nejprve jsme cestovali v čase, pak jsme tradičně 
ve školní družině pekli perníčky a poslední školní den v roce 2023 jsme si společně užili a do-
konce přišel i... 

Cestování v čase
Na přání dětí jsme se vrátili o několik tisíc let 

zpátky – do dob starověkého Egypta. S dětmi 
jsme si povídali o pyramidách, nejznámějších 
památkách a  o  nejvýznamnějších faraonech. 
Četli jsme si, proč byl pro Egypťany důležitý 
posmrtný život a  jak probíhala mumifikace. 
Seznámili jsme se také s egyptským písmem. 
Děti poté dostaly slova napsaná v  hierogly-
fech a ta musely přeložit. Udělali jsme si také 
model čelenky, pyramidy a  sarkofágu. Nako-
nec si samy vytvořily mumii. Projektový den se 
moc povedl. Všichni společně se aktivně zapojili, pracovali, přemýšleli a tvořili.

 Pečení perníčků
Tradičně si děti ve školní družině pekly vá-

noční perníčky, které i nádherně zdobily. Prá-
ce jim šla pěkně od  ruky, sem tam i  rovnou 
do  pusy. A  chutnaly! Nazdobené perníčky si 
odnášely děti domů pro své blízké. 

Vánoční den
Poslední den školy před vánočními prázdninami jsme s dětmi tradičně navštívili les, aby-

chom nakrmili lesní zvířátka nejrůznějšími dobrůtkami. Ve škole si pak všechny děti vyrobily 
krásné svícny, které se všem moc povedly. Nakonec i k nám do školy dorazil Ježíšek, který do-
nesl spoustu dáreč-
ků. Děti z nich měly 
velkou radost. 
Všechny dárečky 
zůstaly ve  škole, 
neboť to jsou učební 
pomůcky a hry, kte-
ré využijeme ve vý-
uce nebo si s  nimi 
budou děti hrát 
ve školní družině.

jubilea
V měsíci únoru 2024 

oslaví své životní jubileum:

Pan JOSEF KOLMAČKA – 55 let

Našemu jubilantovi k jeho výročí 
srdečně blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví!

rozloučili jsme se 

Dne 18. prosince 2023 zemřela 
ve věku 83 let paní Zdeňka Janošcová.

Nezapomeneme…

poděkování

Dovolte nám touto cestou poděkovat 
za účast na pohřbu a květinové dary pro Vla-
dimíra Němce.

Děkujeme rodině, sousedům, spolupra-
covníkům, hasičům, Obcím Staré Hamry 
a Bílá a přátelům za pomoc a  finanční dary 
po jeho odchodu.

Poděkování rovněž patří Policii České 
republiky za vysoké nasazení při hledání po-
hřešovaného.

� Rodina Němcova

Tříkrálová sbírka
V Tříkrálové sbírce se v obci Staré Hamry 

vybralo krásných 23 423 Kč. 
Děkujeme, že jste nový rok 
zahájili dobrým skutkem!

Přehled bohoslužeb
v únoru

2. únor, Svátek Uvedení Páně do chrámu: 
Ostravice 16.00

4. únor, 5. neděle v mezidobí
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

11. únor, 6. neděle v mezidobí, 
Panna Maria Lurdská, 

svátost pomazání nemocných
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

14. únor, Popeleční středa
Ostravice 16.00

18. únor, 1. neděle postní
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

22. únor, Svátek Stolce sv. apoštola Petra
Ostravice-Medela 10.00

25. únor, 2. neděle postní
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

V uplynulém roce zahrádkářům moc počasí 
nepřálo. Projevilo se to hned na jaře, kdy mra-
zíky zničily značnou část květů a malých plodů 
na  jabloních a  hrušních. Přes tento handicap 
se podařilo uspořádat výstavu ovoce, zeleniny 
a květin, a to nejen ve Frýdlantě, ale také zajistit 
účast na krajské výstavě v Ostravě a na oblast-
ní výstavě v Olomouci. V Olomouci na výstavě 
Hortikomplex získal náš výpěstek – jablko San-
tana – druhé místo v soutěži o Jablko roku.

Tradičně jsme před první adventní nedělí 
uspořádali výstavu betlémů. Návštěvníci mohli 
zhlédnout okolo 70 betlémů, mnohé z nich byly 
vystavovány poprvé. Pondělí bylo vyhrazeno 
pro školky a školy, školy stávkovaly, školky při-
šly v hojném počtu. 

Co chystáme pro zájemce o zahradničení le-

tos? V únoru to budou dvě přednášky: 1. Dobrá 
semena (10. 2.) – s doporučením, jak správně 
pěstovat zeleninu a květiny. 2. Pěstování nejen 
ovocných stromků v nádobách – s návrhem jed-
noduchého automatického zavlažování (24. 2.). 

Na přednáškách budou k dispozici podnože 
M26 a P14 pro pěstování jabloní včetně roubů 
starých i nových odrůd. Kromě tradičních výše 
zmíněných výstav plánujeme začátkem prosin-
ce zájezd na  adventní trhy do  Katowic nebo 
Wroclawi. 6. 12. 2024 se uskuteční v  Domě 
zahrádkářů mezinárodní degustace jablek. Při 
této degustaci bývá hodnoceno na 50 odrůd.

Přejeme všem pěstitelům úspěšný rok s po-
zvánkou mezi nás, ne všechno se dá vyčíst 
na internetu, rádi poradíme. 

� Za výbor ZO ČZS Petr Kamp 

Okénko frýdlantských zahrádkářů
Jistě si kladete otázku, jaké děti přicháze-

jí do pěstounské péče? Jsou jako každé dítě, 
a přitom jiné. Děti si nevybraly, komu a do ja-
kého prostředí se narodí. Některé děti byly 
opuštěny krátce po narození, jejich maminka je 
nechala v porodnici nebo byly odloženy do ba-
byboxu. Jiné vyrůstaly v  rodinách, ve  kterých 
se jim nedostávalo spousty věcí – poznaly, co 
je to hlad, být o samotě, třeba i bez elektřiny, 
nemít peníze na  základní potřeby, jejich rodi-
če byli závislí na návykových látkách, řádně se 
o děti nestarali, dětem třeba i ubližovali… 

Někteří rodiče jsou nemocní natolik, že péči 

o  děti nezvládají nebo jsou ve  výkonu trestu 
odnětí svobody, o  děti se neumí správně po-
starat nebo děti opustili a nechali v péči zná-
mých, kteří se již starat nechtějí. Děti mají rády 
i takové rodiče, jiné ani neznají. Za své rodiče 
ale děti nemohou! Poté, co jsou děti odebrány 
z rodiny původní, se většinou dostávají do  ta-
kové „mezistanice“ – 

k  pěstounům na přechodnou dobu. Nemá-
me však dostatek „dlouhodobých“ pěstounů 
a  spousta dětí tak na  svou náhradní rodinu 
čeká v  ústavní péči – v  dětských domovech. 
Každé dítě má mít milující mámu a  tátu, vy-

růstat v hezkém a podnětném prostředí a mít 
rodinu, ve které se radují z jeho úspěchů, umí 
pochválit i utěšit. Proto potřebujeme rodiny ná-
hradní – potřebujeme nové pěstouny.

Chcete dětem pomoci i vy? Jak se stát 
pěstounem, vám poradí Kateřina Illésová, 
tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@frydlant-
no.cz, kancelář č. 120, sociální pracovnice 
pro náhradní rodinnou 
péči odboru sociálních 
věcí, pracoviště ul. Hlav-
ní 139, Městský úřad Frý-
dlant nad Ostravicí.

Odkud přicházejí děti do pěstounské péče?

Dobrovolní hasiči informují o své činnosti
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Platba místních poplatků
Upřednostňujeme platbu bankovním pře-

vodem na č. účtu 1690539349/0800.
Variabilní symbol (VS) bude pro jednotli-

vé občany vždy stejný i pro další roky, takže 
si můžete ve své bance zadat trvalý příkaz 
k úhradě a nemusíte myslet na to, že nemáte 
ještě zaplaceny místní poplatky.

PES – VS 1341, k tomuto čtyřčíslí připojit 
číslo vašeho domu, do sdělení pro příjemce 
napsat vaše jméno – 150 Kč/pes. Za každé-
ho dalšího psa přihlášeného na  tutéž osobu 
– 200 Kč. Poplatek zaplatit do 31. 3. daného 
roku.

Odpady R.O. – VS vaše číslo chaty nebo 
domu, za  toto číslo připojit číslici 6, do sdě-
lení pro příjemce napsat vaše jméno – 700 
Kč/objekt. Poplatek zaplatit do 31. 5. daného 
roku.

Odpady T.P. – VS vaše číslo domu, 
za  toto číslo připojit číslici 7, do sdělení pro 
příjemce napsat vaše jméno – 700 Kč za oso-
bu. Poplatek zaplatit do 31. 5. daného roku.

Odpady podnikatelé – VS vaše číslo 
domu, za toto číslo připojit číslici 6, do sděle-
ní pro příjemce napsat jméno firmy – částka, 
dle podepsaných smluv. Poplatek zaplatit 
do 31. 5. daného roku.

krátce z obce... 

Termíny svozu 
Termíny svozu komunálního odpadu v úno-
ru: pondělí 5. 2. a 19. 2.

Sběrné místo uzavřeno
Upozorňujeme občany, že sběrné místo 
bioodpadu a  velkoobjemového odpadu 
v  budově bývalého kravína je přes zimu 
uzavřeno. V  tuto dobu je možné otevřít 
po dohodě na obecním úřadě nebo p. Mar-
tinem Žídkem. V pravidelném provozu bude 
opět od dubna 2024.

jubilea

V měsíci únoru oslaví svá životní jubilea 
a dali ke zveřejnění souhlas:

Štěpánka Valíčková – 92 let
Milada Kučerová – 81 let

Alois Kopčák – 70 let

Všem oslavencům přejeme hodně štěstí, 
pohody a pevné zdraví.

Tříkrálová sbírka v naší obci proběhla v sobotu 6. ledna, 
kdy skupinky koledníků s pokladničkami obcházely domácnosti. 
Díky štědrosti dárců byla v obci vybrána částka 50 766 Kč. 

Bližší informace o použití finančních darů naleznete na www.trikralovasbirka.cz/vyuziti/
Všem dárcům, koledníkům a organizátorům patří velké poděkování.

Více se dovědět, více znát. To bylo snahou 
výboru lhoteckého Klubu seniorů, když do ce-
loročního plánu činnosti zařadil přednášky 
s besedami o aktuálních otázkách současnos-
ti. V  pozvánce setkání, které se uskutečnilo 
ve  spolupráci s  vedením obce, nabídl všem 
zúčastněným Lhoťanům v  polovině ledna 
v sále Obecního domu k osvětě problematiky 
hned dvě.

S  tou první – sociální – seznámila všech-
ny přítomné terénní sociální pracovnice MAS 
– Místní akční skupiny Frýdlantsko-Beskydy 
Michaela Lišková. Od  ní se všichni dověděli 
o  tom, jaké jsou možnosti řešení případných 
nepříznivých sociálních situací, ať už se týkají 
péče o  blízkou osobu, zadlužení, ztráty za-
městnání, rodin s dětmi, seniorů, zdravotního 
znevýhodnění anebo jiných podobných oblas-
tí. Kromě odpovědí na  své otázky si všichni 
odnesli v letáčku z přednášky i potřebné kon-
takty pro případ, že by některé z vytipovaných 
situací u  nich, jejich blízkých nebo známých 
mohly nastat. 

I  druhá část osvětového odpoledne byla 
přijata se zájmem. Byla totiž věnována změ-
nám a novinkám v silničním provozu, které pro 
řidiče motorových vozidel, ale i ostatní účast-
níky dopravy, včetně chodců, začaly platit 
od začátku nového roku. Novinkami všechny 
provedl lektor – učitel autoškoly Zdeněk Hlu-
cháň. Ne všechny části jeho výkladu se ale 
poslouchaly dobře. Novelizace Zákona o  sil-
ničním provozu č. 361/2000 Sb. totiž zejména 
řidičům celou řadu prohřešků „ohodnocuje“ 
daleko přísněji, než tomu bylo dosud. Očeká-
vá se však, že povedou k  větší bezpečnosti 
na silnicích, a proto je nutné se jim přizpůsobit. 
Budeme si zvykat i na novinky naopak „něco“ 
povolující – jízdu na některých úsecích dálnic 
až 150 km/h., jakož i na mladší řidiče, kterým 
novelizace umožňuje řídit motorové vozidlo 
s řidičem zkušenějším už od sedmnácti let.

O novinkách dvou důležitých oblastí
Spolu se získáním nových vědomostí 

z  obou zajímavých oblastí si mohli všichni 
účastníci přednáškového odpoledne při ma-
lém občerstvení vyzkoušet jako první i nové 
posezení na židlích a u stolů, kterými lhotec-
ký obecní úřad obnovil v letošním roce vyba-
vení sálu.

Obě přednášky svou aktuálností, ale i zají-
mavým přednesem obou lektorů posluchače 
zaujaly. Dotazy byly zodpovězeny a  výboru 
Klubu seniorů se první akce letošního roku pro 
členy i nečleny Klubu vydařila. A proto plánuje, 
že kromě tradičních každoročních kulturních, 
zájmových, společenských i poznávacích akcí 
se ještě k nějaké besedě – pro změnu v  jiné 
zájmové oblasti – v letošním roce určitě vrátí. 
� P. Pasek

Plánování témat v mateřské škole by mělo 
vycházet primárně z  dětí, proto jsme se třetí 
lednový týden zabývali tématem „Ledové krá-
lovství“. V průběhu týdne jsme plnili úkoly sou-
visející s tématem zimy a ledu. 

Děti pracovaly individuálně, ale také při spo-

lečné práci vytvořily paní Zimu. V pátek jsme pro-
měnili celou mateřskou školu v ledové království 
a v kostýmech plnili úkoly, při nichž nás provázely 
pohádkové postavy. Těšíme se, co dalšího naše 
otevřené a kreativní děti vymyslí ☺.

� Za kol. MŠ Lhotka Bc. Radana Buďo

Zprávičky z naší školičky

V souvislosti se zlepšováním informovanosti 
občanů jsme před pár léty zavedli službu Muni-
polis (Mobilní rozhlas). Během této doby jsme 
odeslali 29 253 informačních e-mailů přímo 
do vašich schránek. 

Minimálně jednou týdně jste dostávali dů-
ležité informace z  obecního úřadu, upozor-
nění na vývozy popelnic, aktuality z odpado-
vého hospodářství, informace o  odstávkách 
elektřiny a  vody, připomenutí termínů míst-
ních poplatků, pozvánky na  různé kulturní, 
sportovní a  společenské akce, informace 
z  mateřské školy a  mnoho dalšího. Tyto in-
formace, které nemusíte nikde pracně vy-
hledávat, přicházejí zaregistrovaným uživa-
telům pravidelně do  e-mailových schránek. 
V  současné době je zaregistrováno zhruba 

73 % občanů Lhotky starších 18 let a infor-
mace se dostanou do  zhruba 52 % domác-
ností. Také vy, kteří jste se ještě nezapojili 
do  Mobilního rozhlasu a  zajímáte se o  dění 
v obci a chtěli byste, aby vám důležité zprávy 
chodily přímo do e-mailové schránky, může-
te se přihlásit k odběru informací na https://
obec-lhotka.munipolis.cz/. Krizové a  nej-
důležitější informace dostanete sms zprá-
vou i  na  staré mobilní telefony. Přihlásit se 
můžete taktéž přes mobilní aplikaci https://
zlepsemecesko.cz/

Registraci, stažení aplikace i příjem veš-
kerých zpráv máte ZDARMA

Mobilní rozhlas ve Lhotce

slovo starosty

Vážení spoluobčané,
ještě jsme se v novém roce nestačili ani pořádně rozkoukat a máme 

tady únor. V pátek 19. ledna byla zahájena tradiční plesová sezóna, kdy 
pro vás místní hasiči připravili tradiční hasičský bál. V  sobotu 3. února 
proběhne v sále Obecního domu maškarní ples, který pořádá TJ Sokol 
společně s Klubem žen. Závěr plesové sezóny bude v neděli 11. února 
patřit dětem a tradičnímu dětskému maškarnímu karnevalu. 

Minulý měsíc nám přinesl několik mrazivých dnů a sněhovou nadílku, se kterou se musel 
vypořádat především zaměstnanec obce pan Martin Židek, který od brzkých ranních hodin seděl 
za volantem traktoru, aby pro vás byly komunikace a chodníky, alespoň s velkou opatrností, 
sjízdné a schůdné. Za mě se s rozmary počasí vypořádal na  jedničku, za což mu děkujeme. 
Poděkování patří i panu Mitáčkovi a vám všem, kteří obecním pracovníkům se zimní údržbou 
pomáháte. Vás – uživatele komunikací a chodníků – bych chtěl požádat o trpělivost a případnou 
spolupráci při jejich údržbě. Obecní technika určitě nemůže být na všech místech v obci v jeden 
čas. Komunikace jsou udržovány podle pořadníku a  priorit uvedených v  plánu zimní údržby 
obce. Taktéž žádám majitele automobilů, aby parkovali na svých pozemcích a neodstavovali 
auta na a podél obecních komunikací, na veřejných prostranstvích a parkovištích, která nejsou 
určena pro trvalé parkování. Takto odstavená auta brání bezpečnému prohrnování sněhu, není 
možné kolem nich provádět posyp a taktéž větší množství sněhu je potřeba někam nahrnout. 
Užívejte posledních zimních dnů k odpočinku před náročnou jarní sezónou, kdy nás všechny 
čeká hodně práce na zvelebení našich zahrad, zahrádek a okolí svých domovů. Dětem přeji 
ještě hodně zimních radovánek a vám všem pohodu, dobrou náladu a pevné zdraví. 

� Zdeněk Kubala, starosta
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Místní poplatky od 1. 1. 2024
V prosinci loňského roku aktualizovalo Zastupitelstvo obce Baška na svém zasedání obecně 
závazné vyhlášky týkající se místních poplatků. Dovolujeme si tedy upozornit občany na změny, 
které z těchto vyhlášek vyplývají.

Obecně závazná vyhláška č. 8/2023 o místním poplatku 
za obecní systém odpadového hospodářství

Sazba poplatku byla po 11 letech navýšena z 650 Kč na 800 Kč na osobu a rok. Sazba po-
platku pro občany, kteří dosáhnou věku 70 let, je 400 Kč na osobu a rok. Splatnost poplatku 
zůstává stejná, a to do 30. 6. 2024. Připomínáme, že poplatníkem poplatku je fyzická osoba 
přihlášená v obci, ale také vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro 
rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena žádná fyzická osoba a která je umístěna na území 
obce. Osvobození a úlevy zůstávají stejné. 

Obecně závazná vyhláška č. 9/2023 o místním poplatku 
za užívání veřejného prostranství

Sazby poplatku zůstávají ve stejné výši.
Obecně závazná vyhláška č. 10/2023 o místním poplatku ze psů 

Sazby poplatku zůstávají ve stejné výši. Připomínáme, že se jedná o tyto částky: 
• 180 Kč za jednoho psa,
• 600 Kč za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, 
• 300 Kč za druhého psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let. 
Splatnost poplatku je do 30. března 2024. Držitel je povinen nového psa staršího tří měsíců 
ohlásit nejpozději do 30 dnů od jeho nabytí. Rovněž je povinen do 30 dnů ohlásit zánik poplat-
kové povinnosti (úhyn psa, ztráta nebo darování).

Obecně závazná vyhláška č. 11/2023 o místním poplatku z pobytu 
Poplatek se týká poskytovatelů krátkodobých pobytů do 60 dnů, kteří za úplatu poskytují uby-
tování na svém pozemku, v bytě nebo domě. Sazba poplatku je 20 Kč za osobu a každý i za-
počatý den pobytu, s výjimkou dne jeho počátku. Ohlašovací povinnost je nejpozději do 30 dnů 
od zahájení činnosti. 
V případě zájmu uplatnění nároku na osvobození či úlevu od poplatku je nutné postupo-
vat podle ustanovení dané vyhlášky, a to především dodržet lhůty pro ohlášení nároku. 
V opačném případě nárok na osvobození nebo úlevu zaniká.
Upozorňujeme, že složenky k úhradě poplatků se nezasílají. Místní poplatky lze uhradit:
• v hotovosti nebo platební kartou na pokladně Obecního úřadu Baška v úředních hodinách 
(pondělí a středa od 7.00 do 11.00 hodin, 11.30–17.00 hodin), 
• převodem na bankovní účet obce č. 1682044389/0800, a to s uvedením variabilního symbolu, 
který má každý poplatník přidělen. Tento variabilní symbol se v průběhu let nemění. Pro jeho získání 
můžete kontaktovat pokladnu na telefonním čísle 558 445 212 nebo e-mailem r.handlirova@baska.cz. 
� Romana Handlířová, referent majetkové správy OÚ Baška

Prosinec. Adventní čas, ke kterému neod-
myslitelně patří dobré jídlo, vánoční ozdoby, 
koledy, ale také zážitky, a  především poho-
dová atmosféra. A tohle vše si v půlce měsíce 
užili i naši mladí hasiči. 

Starší a mladší děti společně s vedoucími 
se rozhodli oslavit poslední trénink v  roce 
na Laser game v Ostravě, kde si užili mnoho 
adrenalinu, legrace a týmové hry. Děti odjíž-
děly naprosto nadšené a to je o Vánocích to 
nejkrásnější!

Nejmenší hasiči si mezitím udělali pose-
zení v hasičárně. Děvčata připravila stůl plný 
dobrot, které děti donesly, chlapci nazdobili 
stromeček a společně u  toho zpívali koledy. 
Došlo i na tvoření a prskavky. 

A  toto krásné páteční odpoledne zakon-
čili všichni společně u  nadílky, kterou jim 
zde zanechal Ježíšek. Rozbalili si dárečky, 
ve  kterých našli nádherné hasičské miki-
ny, za  které vděčíme firmě Ferrit. Obrovské 

překvapení pod stromečkem tentokrát našli 
i  vedoucí – velký transparent, který pro ně 
nechali vyrobit rodiče – abychom na  soutě-
žích byli nepřehlédnutelní! A aby toho nebylo 
málo, předali jim i  vzkazy dětí s  odpověďmi 
na  otázky – proč rádi chodí do  hasiče. Byli 
jsme naprosto dojati. Děkujeme moc. A  ne-
jen za  tyhle dárky, ale také za  vaši pomoc 
s  přepravou na  soutěže, za  občerstvení, 
které nám vždy připravujete na akce. Moc si 
toho vážíme. 

13. ledna se konala první soutěž, které se 
děti v tomto roce zúčastnily. Šlo o finále Ha-
lového kvarteta – štafetový běh 4x60m. 

V  pátek se vydalo celkem šest družstev 
do Svitávky, kde měli zajištěn nocleh v místní 
sokolovně a tady strávili večer hraním desko-
vých a míčových her. 

Ráno oblékli dresy a  vydali se do  neda-
leké sportovní haly utkat se s  dalšími týmy 
o medaile. A  to se jim opět povedlo! Mladší 

Dominik Maxmilián Ramík žije v  této ji-
hopacifické zemi již 11 let, bydlí na  ostrově 
Tanna ve  vesnici Lowanatom. Tady také učí 
na misijní škole. Už před lety poskytl redakcím 
rozhovor, ale snažili jsme se jej trochu vyzpo-
vídat, jaká je aktuální situace v jeho nynějším 
bydlišti. 

Dominiku, mohl byste připomenout 
Bašťanům, jak jste se vlastně do tak vzdá-
lené země dostal, co vás vedlo k tomu zů-
stat tam.

Do  Pacifiku pro mě z  Bašky vedla hodně 
dlouhá cesta, maminka se do těch míst dosta-

Závěr roku mladých hasičů

žáci vybojovali druhé místo a přípravka třetí! 
Téměř všechny naše týmy tady pokořily 

své dosavadní časové rekordy a nemohli tak 
mít lepší start do nového roku!

� SDH Baška

Bašťanská knihovna, která je ověnče-
na několika oceněními za  své kvalitní kni-
hovnické služby, přidává jako bonus nejen 
Bašťanům, ale široké veřejnosti, možnost 
zhlédnout krásná díla, fotografie atd. ve své 
Minigalerii. Ta je tady provozována již pá-
tým rokem a  může se pochlubit celou ple-
jádou malířů i fotografů, jež zde vystavovali. 
Od  podzimu roku 2023 jsou zde využívány 
k výstavám šperků, rukodělných výrobků aj. 
exemplářů také vitríny, které ve své premiéře 
hostily tajemné artefakty záhadologa Arnoš-
ta Vašíčka.

Začátek roku 2024 Minigalerie knihovny 
Baška zažila nebývalý ruch. A to nejdříve 8. 
ledna na  vernisáži výstavy šperků, obrazů 
a kabelek Jany Klečkové, která byla oboha-
cena hrou na  stařičký polyfon jeho majitel-
kou Marií Grohmannovou. Janu Klečkovou 
představila Olga Szymanská a  vyzvedla 
především její dlouholetou práci se šperky, 
kdy vytváří hlavně bižuterní šperky i s užitím 
přírodních materiálů. Tašky, kabelky a další 
doplňky vypracovává výlučně ručně. Všech-
ny tyto krásy měly u návštěvníků vernisáže 

úspěch.
10. ledna pak na  vernisáži obrazů hned 

tří malířek Ireny Matejné, Jany Novákové 
a Lucie Gajduškové za doprovodu hudby Ji-
řího Nováka a veršů Dajany Zápalkové byla 
představena různorodá díla rozličných tech-
nik a námětů. Přítomný malíř Alexandr Mosio 
pak povzbudil autorky k  další práci, nabídl 
spolupráci s  frýdecko-místeckým veřejným 
malířským ateliérem Rosenfeld. Asi třicítka 
hostů gratulovala malířkám k výstavě a přá-
la mnoho zajímavých pohledů na vše, co je 

obklopuje, a  pak také úspěšné zachycení 
na  plátno. Dojaté autorky vernisáže si rády 
připily se všemi hosty na své úspěchy.

Pokud vás alespoň něčím právě probíha-
jící výstava obrazů oslovila či jste zvědaví 
na  vystavené šperky a  kabelky, můžete 
do Minigalerie Knihovny Baška zavítat v ote-
vírací dobu – pondělí a  středa od  8 do  17 
hodin, polední pauza 11–11.30 h. Jste sr-
dečně vítáni.

� Dajana Zápalková
� Fota: Vratislav Kryl

Minigalerie Knihovny Baška rozjela nový rok „na plný plyn“

Dominik Ramík, Bašťan, je misionářem z Vanuatu
la v  devadesátých letech s  jednou ze sester 
misionářek, které tehdy působily ve  Frýdlan-
tě. Já jsem se tam podíval mnohem později 
v  sabatickém roce po  magisterském studiu. 
S misiemi na Vanuatu jsme od té doby udržo-
vali kontakt a po studiu doktorátu jsem se tam 
znovu vydal na  jeden rok s úmyslem pomoci 
rozjet učebnu informatiky a  výuku počítačů. 
Z jednoho roku se staly dva, tři … a dnes už 
více než dekáda. Za  tu dobu se moje práce 
na  misijní škole rozrostla i  mimo školu sa-
motnou a jako informatik v oblasti vzdělávání 
spolupracuji teď také s vanuatským Minister-
stvem školství a  Národní univerzitou. Jsem 
hrdý na  to, že tam někteří z  mých bývalých 
studentů našli uplatnění. To, co s našimi stu-
denty dělám na naší misijní škole, má tak pře-
sah i do jejich dalších studií a profesí.

Jak vypadá vesnice Lowanatom – kolik 
zde žije lidí, v jakých obydlích, co je jejich 
hlavní náplní dne.

Je to na místní poměry trochu větší vesnič-
ka, asi se dvěma stovkami obyvatel – něko-
lik širokých rodin, kde se všichni mezi sebou 
znají a všichni mají k sobě nějaký vztah. Styl 
života se postupně mění. Před dvaceti lety 
ve vesnici snad nebyl jediný zděný dům. Dnes 
jich tady stojí několik, ale mnoho lidí pořád žije 
v tradičních domcích z bambusu, anebo trošku 
novějších obydlích s použitím vlnitého plechu. 
Někteří z  místních mají pravidelnou práci – 
ve  škole nebo různých službách, ale většina 
rodin žije převážně z pole a případně prodeje 
úrody na trhu.

Mají zde obyvatelé dobré podmínky k ži-
votu? Co chybí – školy, nemocnice…?

Každý má zde kousek pole a místo, kde si 
může postavit dům, takže člověk bez domo-
va nebo hladovějící, jako na některých jiných 
místech světa, se tady nevidí. Životní styl je 
tu ale o poznání prostší než u nás v Evropě. 
Materiální zabezpečení tak nějak nahrazují 
vztahy, kdy se člověk spíše spoléhá na  po-
moc blízkých v čase potřeby. Školy i nemocni-
ce zde jsou, ale úroveň jejich služeb je zcela 
jinde než ta, na kterou jsme zvyklí v Evropě. 
Komplikovanější nemoci či úrazy nebo napří-
klad i zubní péče jsou dostupné jen v hlavním 
městě na jiném ostrově.

Vy jste na  Vanuatu sám Čech? Bydlí 
zde i nějací další Evropané? 

Pokud vím, tak v hlavním městě – Port Vila 
– žijí minimálně dva další Češi, ale na  vněj-
ších ostrovech jsem pravděpodobně jediný. Je 

tady, opět převážně v hlavním městě, relativ-
ně početná komunita Evropanů a Australanů. 
Někteří jsou zde dočasně kvůli práci, někteří 
tu žijí dlouhodobě nebo jsou to naturalizovaní 
Vanuaťané. Vanuatu je země, kde jsou lidé 
zvyklí setkávat se s  různými jinými kulturami 
a  lidmi. Na menších vnějších ostrovech, jako 
třeba náš ostrov Tanna, ale bydlí lidé odjinud 
mnohem méně – často je tam mnohem horší 
infrastruktura a také menší dostupnost práce.

V  letošním roce bylo zaznamenáno 
na  Vanuatu zemětřesení, udeřilo několik 
cyklonů, jak se s  těmito živly obyvatelé 
vypořádávají?

Vanuatu je svou polohou předurčeno k pří-
rodním katastrofám. Zemětřesení a  sopečná 
činnost souvisí s blízkostí „ohnivého prstence“ 
a  okraje kontinentální desky, cyklony zase 
s polohou v západním Pacifiku. Lidé jsou tedy 
na ně zvyklí už po staletí a i životní styl se jim 
přizpůsobil. Pravdou ale je, že v  souvislosti 
se změnou klimatu jsou extrémní jevy poča-
sí daleko častější a  způsobují katastrofické 
stavy, se kterými se země sama občas těžko 
vyrovnává.

Přichází také pomoc ze zahraničí?
Ano, Austrálie a Francie (přes blízkou No-

vou Kaledonii) a  i další země v  regionu nám 
pomáhají v případě potřeby. Pro Vanuatu jako 
samostatnou zemi je ale důležité být schopna 
si v hrubých rysech co nejvíce pomoci sama, 
ač je to často složité.

Děkuji Vám, Dominiku, za  zajímavé vy-
právění, naši občané se tak v těchto zimních 
dnech přenesli alespoň na chvíli do „teplých 
krajin“. Přeji Vám, ať je pro Vás a Vaši rodinu 
život na ostrově Tanna co nejpříjemnější, ať 
vás naplňuje toto poslání, kterému se ma-
ximálně věnujete. Jsme rádi, že ani Bašku 
nezapomínáte navštívit, když je k  tomu pří-
ležitost. 

� Dajana Zápalková
� Foto: Archiv Dominika M. Ramíka

Betlém, jakožto místo narození Ježíše Kris-
ta, nám na  Vánoce připomínají jesličky pod 
stromečkem. A  právě z  jeho rodné jeskyně 
v Betlémě (v Izraeli) každoročně putuje plamí-
nek světla do srdce Evropy, aby připomínal mír, 
naději, lásku a přátelství na celé Zemi, ale také 
pravý význam Vánoc, na  který se v  dnešním 
konzumním světě často zapomíná. 

Myšlenka šířit betlémské světlo vznikla 
v  roce 1986 v  rakouském Linci. Do Česka se 
poprvé dostalo v  prosinci 1989. Toto první 
světélko do bývalého Československa přines-
li čeští exiloví skauti. Právě skauti – Junáci se 
zhostili role šiřitelů a každoročně jej před Váno-
ci šíří do všech koutů naší země. I v Bašce byla 
tyto Vánoce možnost odpálit si světlo z Betlé-
ma z lucerničky našeho skautského oddílu.

Tradičně se betlémské světlo rozdává před 
kostely nebo třeba na  úřadech. Bašťanské 
skauty ale napadlo založit takovou trošku jinou 
tradici. Zorganizovali předvánoční akci s rozdá-

váním světla pro všechny děti, rodiče a občany 
Bašky a  lidi dobré vůle, kteří měli čas a  chuť 
si udělat pěknou nedělní procházku, setkat se 
ostatními a zazpívat si koledy. Jako místo se-
tkání byl zvolený Švédský kříž v Bašce, o kte-
rý si dali skauti za úkol pečovat a zvelebovat 
ho. Jeho okolí bylo v  prosinci znova uklizeno 
a předvánočně vyzdobeno adventními věnci.

V  sobotu před plánovaným setkáním si 
skautští vedoucí převzali betlémské světlo 
na vlakovém nádraží v Bašce. Bylo to historic-
ky první předávání plamínku v  Bašce. Násle-
dující den se průvod dětí, maminek a  tatínků, 
s kočáry i bez, vydal na plánované místo. Zde 
už na  ně čekal starosta obce Tomáš Břežek 
a další obyvatelé Bašky. Po úvodním přivítání 
a slovu díků si lidé odpalovali plamínek betlém-
ského světla do  svých lampiček. Každý také 
dostal památeční záložku a kalendářík na příští 
rok. Předvánoční atmosféru dotvořilo společné 
zpívání koled za  doprovodu kytary. Závěrem 
zazněla i  skautská hymna a  bylo na  čase se 
rozloučit a vydat zpět, než začne zubaté pro-
sincové sluníčko zapadat. Průvod šel tentokrát 
mnohem opatrněji, každý si totiž v rukou odná-
šel malý cenný plamínek…

Za  bašťanské skauty chceme poděkovat 
všem, kteří přišli a  prožili s  námi tyto pěkné 
chvíle. Doufáme, že tímto se nám podařilo za-
ložit pěknou tradici pro obyvatele naší obce. 
Příští rok všechny opět zveme na stejné místo 
k rozdávání betlémského světla.

� Tým vůdců Skautský oddíl Baška
� Foto: Skauti Baška

Sledujte nás:
https://www.facebook.com/skautsky.oddil.Baska
https://baska.skauting.cz/

Betlémské světlo poprvé od skautů z Bašky

Většina místních, ale také přespolní, celkem 
47 hráčů ve dvou kategoriích, 208 sehraných 
zápasů na pěti pingpongových stolech a skvělá 
atmosféra v hodoňovickém hostinci, tak vypa-
dal další ročník tradičního Tříkrálového turnaje 
ve stolním tenise o pohár starosty obce Baška. 

„Hrajme fair play, není důležité vyhrát, 
ale zúčastnit se“, zaznělo na úvod od pořa-
datelů turnaje. Mnoho vyhraných zápasů a ve-
čer plný sportovních zážitků popřál na začátku 
všem hráčům také místostarosta obce Jan 
Richter, který se rovněž zapojil do turnaje. 

Následně byli přítomní hráči rozděleni 
do  pěti skupin. Čtyři v  kategorii dospělých 
a na jednom stole soupeřily děti. Každý si za-
hrál s každým a do dalších bojů o pohár staros-
ty postoupili jen dva nejlepší.

Mezi dětmi nejvíce bodů posbíral Štěpán 
Záhumenský. Stříbrný pohár si převzal Dennis 
Grassegger a 3. místo obsadil Kuba Kuděla.

Utkání ve vyřazovací části „Play-off“ v kate-
gorii dospělých přinesla nebývalou podívanou 
všem přítomným divákům. Ti mohli zhlédnout 
téměř profesionální výměny všech postupují-
cích. V souboji o 3. místo zvítězil domácí hráč 
David Adámek z Bašky nad Radimem Šturmou 

z Frýdlantu nad Ostravicí.
Finále už bylo skutečným vyvrcholením ce-

lého večera. O vítězi se rozhodlo se až v pátém 
setu, ve  kterém Daniel Schneider z Kunčiček 
u  Bašky těsně podlehl Liboru Frýdlovi z  Pet-
řvaldu u Nového Jičína, který se tak stal abso-
lutním vítězem letošního turnaje.

Poděkování za přípravu a organizaci turnaje 
patří členům sportovní komise Pavlu Eliášovi, 
Tomáši Boháčovi, Martině Mílové a Monice Na-
vrátilové, dále obecním službám za  přepravu 
pingpongových stolů a místnímu hostinci za per-
fektní zázemí. Pinci zdar a u Čendy obzvlášť. 

� Martin Ogořalek, předseda komise 
� pro sport, školství a práci s mládeží
� Foto: Monika Navrátilová 

Příznivci ping-pongu zaplnili Hostinec u Čendy
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jubilea

Únor je měsícem oslav jubileí 
našich občanů:

paní Františka Chrobáková 87 let,
pan Josef Mališ 75 let.

Vážení oslavenci, přejeme vám 
všechno nejlepší k vašim narozeninám, 
spoustu dalších krásných let plných štěstí, 
zdraví a samozřejmě i životní pohody, 

elánu a lásky. 

OÚ Pržno

SDH PRŽNO VÁS SRDEČNĚ ZVE NA 

Těšit se můžete na pestré občerstvení, 

Předprodej vstupenek na čísle 

Sobota 20. ledna byla pro náš sbor dob-
rovolných hasičů velkým dnem. K  příležitosti 
oslav 120letého výročí od založení sboru jsme 
pořádali valnou hromadu v  sále Obecního 
centra. Pozvání přijali představitelé dobráků 
z  frýdlantského okrsku, zastupitelé naší obce, 
sponzoři a vážení hosté. 

Valné hromadě předcházelo žehnání histo-
ricky prvního praporu SDH společně s novým 
výjezdovým vozidlem. Akce se konala v koste-
le Neposkvrněného početí Panny Marie. Sešli 
jsme se zde, byla zahájena mše a v jejím prů-
běhu jsme také zavzpomínali na členy, kteří už 
nejsou mezi námi. Po mši pan farář požehnal 
jak praporu, tak i vozidlu. 

Starosta sboru Petr Bezouška shrnul v  krát-
kosti historii sboru a uvedl: „Vozidlo, které jsme 
dnes přistavili před kostel, bylo pořízeno plně 
z prostředků obce a za to jí patří velký dík. Ku příle-
žitosti našeho 120letého výročí jsme po poskytnutí 

V  novém roce zahajujeme fungování na-
šeho senior klubu členskou schůzí, a  to až 
5. února. Vzhledem k tomu, že některé z nás 
jsou nedočkavé a vzájemně si chybíme, do-
mluvily jsme se na společný výlet do Frýdku-
-Místku už ve středu 17. ledna.

Navštívily jsme Centrum aktivních seniorů, 
kde jsme se informovaly na  probíhající akti-
vity, o které se budeme dále zajímat na spo-
lečných setkáních našeho klubu během roku. 
Síly jsme načerpaly v  restauraci U  Císaře 
na  místeckém náměstí. Za  pomoci kolem-
jdoucího jsme stihly pořídit společné foto 
u kašny a pomalu se přesunuly k nákupnímu 
centru u Kina Petra Bezruče.

Zde jsme si pochutnaly na nezbytné kávě 
a zákuscích. V cukrárně nás trošku překvapil 
velký chlad, ale ani přesto jsme si dortíčky 
nenechaly ujít. Dozvěděly jsme se, že jeho 
příčinou je havárie na  rozvodech. Ani tato 
drobná komplikace nám nezkazila úžasně 
strávený den. 

K cestě domů jsme využily místní autobu-
sovou dopravu a vystoupily v Hodoňovicích. 
Při cestě do  našich domovů jsme si užívaly 
ještě doznívající příjemnou atmosféru. 

� Za klub seniorů Marie Radová

V  druhém lednovém týdnu se žáci čtvrtého 
a pátého ročníku Základní školy v Pržně zúčast-
nili lyžařského výcviku. Ten se konal v  lyžař-
ském areálu v Bílé Mezivodí. Tady na malé lyža-
ře a snowboardisty čekala překrásně upravená 
sjezdovka, a to díky velké sněhové nadílce. 

Celý týden děti prožily intenzivní lyžařský 
a  snowboardový kurz, který vedli zkušení in-
struktoři. Ti se zaměřovali především na správ-
nou techniku jízdy, bezpečnost na  svahu 
a  rozvoj dovedností potřebných pro pohyb 
na sjezdovce. 

Děti postupně získávaly jistotu na  lyžích 
a  snowboardech, začínaly si užívat radost 
z těchto zimních sportů. Byly rozděleny do sku-
pin podle svých dovedností, což zajistilo opti-
mální výuku pro každého účastníka. Jejich zís-
kané dovednosti si mohli otestovat ve čtvrtek, 
kdy na všechny čekal závod ve slalomu na ly-
žích i  snowboardech. Závěrečný ceremoniál 
přinesl radost a ocenění pro všechny účastníky. 

Děti vyrazily na lyžařský výcvik

Každý kurzista obdržel diplom za účast na ly-
žařském pobytu a nejlepší závodníci byli odmě-
něni vítězným diplomem. Tímto bychom rádi 
poděkovali za finanční podporu dopravy vedení 
obce Pržna a panu starostovi Petru Blokšovi.

Lyžařský výcvik pořádá naše škola jeden-

krát za  dva roky a  všichni se něj velmi těší. 
Podporujme jím vztah dětí ke  sportu. Týden 
plný zážitků, smíchu a  soutěžního ducha za-
nechal nezapomenutelné vzpomínky a  posílil 
vztahy mezi malými sportovci. 

� M. Langrová, vychovatelka ŠD

Obyvatelé naší obce mají unikátní příležitost 
si pořádně zabruslit. V  minulosti měli rodiče 
s dětmi o bruslení veliký zájem, a proto i letos 
Obec Pržno využila nabídky ostravické Wood 
Areny a  pronajala si kluziště na  každý pátek 
od 17 do 18.30 hodin. 

„Pronájem máme domluvený až do  kon-
ce února. Každý se tedy může přijít vyřádit. 
A že v obci máme akční celé rodiny, jde vidět 
na fotografii,“ usmála se místostarostka Pržna 
Jarmila Gnidová. Připomenula, že Obec Pržno 
podporuje nejen bruslení veřejnosti a dětí, ale 
i  školní lyžařské kurzy, které se mezi školáky 
těší velkému zájmu. 

Na led vyrazila i družina
Ledová plocha a bruslení zlákala také děti. 

Ty zimu milují, zvláště když napadne sníh! To 
je potom v družině nic neudrží a spolu s  vy-
chovatelkami vyrazily ven hledat kopeček, 
kde by mohly sáňkovat, jezdit na bobech, vá-
let sudy a užívat si zimních radovánek naplno. 
Sněhuláci a  zvířátka, i  iglú už je postaveno. 
Co ještě podniknout? Vychovatelky z družiny 
to popsaly: 

Jedno lednové odpoledne jsme se vypravili 
společně s rodiči vlakem na Ostravici do Woo-
darény na IceRink. Sponzorem této akce byla 
Obec Pržno, za což jí patří velký dík.

Ledová plocha patřila jen nám, a  proto se 
děti pustily do  různorodých aktivit. Ty, které 
stály na bruslích poprvé, se učily nejprve udr-
žovat rovnováhu, trénovat koordinaci pohybů 

a  pokoušely se o  první rozjezdy. S  podporou 
kamarádů, pedagogů a rodičů jim to šlo skvěle. 
Ostatní děti si vybraly netradiční způsoby zá-
bavy – tancovaly, experimentovaly na  kluzišti 
s nejrůznějšími pomůckami, zdokonalovaly se 
v otáčení a v piruetách. Kdo by řekl, že nováčci 
na ledě zvládnou hravě a s vervou hokej? Bylo 
úžasné sledovat týmovou spolupráci všech 
hráčů, aby dostali puk do branky. Ani paní uči-
telky nezůstaly pozadu a  natrénovaly volnou 
jízdu v páru.

Výlet na Ostravici byl další z příležitostí, jak 
účelně trávit volný čas. Nejenže si děti vylepšily 
své pohybové dovednosti, ale měly také mož-
nost získat zkušenosti starších kamarádů a užít 
si společně spoustu zábavy.

Bruslí všichni, dospělí, mladí i děti z družiny

Kněz požehnal praporu i autu hasičů

dotace z Moravskoslezského kraje pořídili historic-
ky první hasičský prapor a za poskytnuté finanční 
prostředky také děkujeme. Děkujeme rovněž 
panu faráři za to, že dnes požehnal autu i praporu. 
Naší činností bude i nadále naplňování hasičské-
ho hesla bohu ku cti, bližnímu ku pomoci.“

Po celé události v kostele jsme se přesunu-

li do Obecního centra, kde od proběhla valná 
hromada. Zúčastnění dostávali upomínkové 
předměty, které pro nás zajistila firma BAUER 
za  finanční podpory Obce Pržno. Děkujeme 
všem hostům za vřelá přání a dárečky a  také 
členům, kteří se podíleli na organizaci akce. 

� Za SDH Pržno Daniela Adamcová

Senioři se prošli po Frýdku-Místku

Koledníci celostátní Tříkrálové sbírky vyšli 
do  ulic Pržna v  sobotu 6. ledna. V  letošním 
roce koledovalo osm skupinek, dohromady šlo 
o 24 dětí – králů, které popřály obyvatelům naší 
obce štěstí a  zdraví v  roce 2024 a  poprosily 
o příspěvek do sbírky. Letošní sbírka byla díky 
darům úspěšná, celkový výtěžek činí 50  825 
korun.

Poděkování patří všem dárcům, vedoucím 
skupinek a králům za jejich pomoc a obětavost 
při této sbírce. 

Výtěžek poputuje z  velké části na  sociální 
projekty Charity Frýdek-Místek. Bližší infor-
mace o  použití finančních darů naleznou lidé 
na www.charitafm.cz.

Lidé otevřeli svá srdce třem králům
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V hotelu Freud se v sobotu 20. ledna konal 
tradiční Obecní ples. Dámy i pánové si přišli za-
tančit, pobavit se, ale měli možnost i zhlédnout 
krásné vystoupení dětí z  ostravické základní 
školy, které navštěvují taneční klub Antonio. 
Předvedly tance sambu a jive.

Po  nich ukázal své umění mladý taneční 
pár Matyáš Baďura a  Sára Menšinová. I  oni 

se tanečním krokům učí pod vedením Antonína 
Langra. Účastní se tanečních soutěží, ale spolu 
tvoří pár teprve 14 dní, což na jejich výkonu ab-
solutně nebylo znát. 

Po  inspirativním předtančení se na  parket 
pustili sami návštěvníci. O hudbu se ten večer 
postarala kapela Hernajs. Hrála známé hity, ale 
i hudbu na klasické tance. Nechyběla tradiční 

a  oblíbená tombola a  vynikající občerstvení 
i  chutná večeře. Lidé se bavili i  u  fotokoutku. 
„Na  akci dorazili i  zástupci z  naší partnerské 
obce Breza a přivezli i krásné ceny do tomboly, 
za což jim moc děkujeme. Byl to moc krásný 
večer a nezbývá než se těšit na další povedené 
plesy jak pro dospělé, tak i na ty pro děti,“ uved-
la starostka Ostravice Pavlína Stankayová.

kos informuje

Letošní činnost zahájil Klub ostravických 
seniorů dne 17. ledna hodnoticí schůzkou 
klubu. Přítomní členové si vyslechli zprávu 
o  všech konaných akcích, o  hospodaření 
a také zprávu kontrolní komise, která hodno-
tila hospodaření klubu a práci výboru. 

Poté poděkovala předsedkyně manže-
lům Kožušníkovým za  mnohaletou práci 
ve  výboru klubu, zprostředkování bezpočtu 
úspěšných akcí a předala jim drobnou pozor-

nost. Z  důvodu ukončení jejich 
členství ve výboru byl předložen 
návrh nových členů výboru a rovněž kontrol-
ní komise klubu. Předložený návrh přítomní 
členové beze změn schválili. 

Dále byli členové seznámeni s  návrhy 
akcí pro letošní rok, u  kterých bude výbor 
zvažovat jejich náročnost jak fyzickou, tak 
i  finanční. Hodnoticí schůzku klubu navští-
vila také starostka obce Pavlína Stankayo-
vá, která popřála členům klubu zdraví, dal-
ší úspěšnou činnost a  rovněž odpověděla 
na dotazy přítomných. 

Na  závěr odpoledního setkání si přítom-
ní připili na zdraví a zazpívali naší klubovou 
hymnu. Poděkování patří vedoucí a  perso-
nálu Hostince u  řeky za  příjemné prostředí 
a připravené občerstvení. 

Příští akce: Odpolední zábavné pose-
zení se bude konat dne 14. února 14 hodin 
v Hostinci u řeky. � Jana Nevludová

Senioři bilancovali i plánovali 

Ostravice byla o  posledním lednovém ví-
kendu svědkem extrémního závodu IMOS 
LH24 2024 – 24 hodin na Lysé hoře. Závodní-
ci až do poslední chvíle bojovali o co nejlepší 
výsledky. Absolutním vítězem se potřetí za se-
bou stal Tomáš Štverák, který v nejrychlejším 
čase absolvoval 13 okruhů a za 22 hodin a 35 
minut zvládl porci 173 kilometrů s neuvěřitel-
ným převýšením 11 300 metrů. Obhájit loňské 
vítězství se v kategorii žen podařilo i Kateřině 
Klepáčové (TJ Slezan Frýdek-Místek). Fanto-
mem Lysé hory se stal Emil Trombik z České-
ho Těšína. V 77 letech dokázal strávit na trase 
celý den i noc a v nohách měl po šesti kolech 
80 kilometrů.

„Ze startu to bylo klasicky trošku přepále-
né. Byla tvrdá trasa, takže tempo bylo docela 
rychlé. Šel jsem si ale svoje, nikam jsem se 
nehnal, i když jsem věděl, že jdu rychleji, než 
bych chtěl. Zároveň jsem ale věděl, že na  to 
mám natrénováno. Čekal jsem, než se dostanu 
na první místo, a když se tak stalo, tak jsem si 
říkal, že to už nepustím, což se podařilo,“ řekl 
Tomáš Štverák s tím, že větší krize se mu bě-
hem soboty i neděle vyhnula. 

Také kategorie žen byla letos ve  znamení 
obhajoby příčky nejvyšší, českou mistryní se 
stala Kateřina Klepáčová. V  celkovém pořadí 
se ji podařilo s výkonem 11 kol (147 km, 11 200 
m+) dostat dokonce do absolutní TOP 10 na 8. 
příčku.

Nejúspěšnějším týmem ve štafetě dvojic byl 
pár Richard Tabach a Jakub Cieslar (Sportov-
na) s celkovým součtem 15 závodních okruhů 
(2. místo – David Procházka, Robert Heczko, 3. 
místo Jakub Koch, Matěj Múdrik).

Knihovna uspořádala v  lednu další z  řady 
zajímavých přednášek. O své zážitky se přišel 
podělit průvodce i učitel angličtiny a spisovatel 
Martin Berka. 

„Cílem bylo představit lidem i jiná města, než 
je Londýn. Takže jsme spolu vyrazili do histo-
ricky známých míst, jako je Nottingham, Liver-
pool či Sherwoodský les,“ popsal Martin Berka.

Krom toho, že je milovníkem snad všeho, co 
se Anglie týká, pracuje jako průvodce a  milu-
je i anglickou historii. Díky tomu se lidé na jeho 
besedách dozví spoustu zajímavostí, ale získají 
i tipy na svou dovolenou a své cestování. „Ang-
lický venkov je nádherný. Je tam spousta zeleně, 
ale i  památek a  krásné architektury. Starobylá 
sídla vám prostě vyrazí dech. Občas si tam připa-

Že jste to ještě neslyšeli, spojení komunitní 
škola? Je to malá škola, ve které jsou lidi rádi, 
děti, rodiče, učitelé, kuchařky i  uklízečka... 
Ve škole je 60 dětí a ve školce 14. 

Máme projektové týdny a badatelskou výu-
ku, intuitivní hry a  finanční gramotnost, rozší-
řenou výuku angličtiny a školní časopis, pořá-
dáme školní konferenci s účastníky z  různých 
škol, na 2. stupni se připravujeme na přijímací 
zkoušky a na Cambridgeské zkoušky z anglič-
tiny, naši pedagogové mají certifikaci metody 
Začít spolu. Učíme se venku a  v  přírodě, ka-
ždý měsíc si vyběhneme přespat na  Lysou 
a  do  školy jdeme ráno rovnou z  túry. Někdy 
máme na svačinu rohlíky pečené přímo v naší 
hnízdní kuchyni. 

Často jsou rodiče zároveň učitelé a údržbáři 
a  ředitelky. Mají také na  starost provoz uby-
tovací části, která během týdne slouží dětem 

a o víkendu se pronajímá. Soukromá škola je 
drahá věc a na provoz si přivyděláváme, aby-
chom udrželi rozumnou výši školného. Všichni 
všechny znají, asi jako na  ZŠ Ostravice pod 
kopcem, jen trávíme společně ve škole a škol-
ce mnohem více času. 

Proto jsme založili spolek a pořádáme nej-
různější akce jako například Africký ples (24. 
2.), Den otevřených dveří v Hnízdě (4. 3.), Se-
tkání s  tradicí (13. 4.) nebo Fairovou snídani 
(11. 5.). Pravidelně pak pořádáme HnízdoKa-
várnu s různými zajímavými hosty (nejbližší 8. 
2. a 15. 3.), letní tábory pro děti věku školního 
a předškolního.

Těšíme se, že i  letos uspořádáme společ-
nou oslavu Dne Země se ZŠ Ostravice. O ak-
cích se dozvíte na našem FCB nebo v laskavé 
ostravické knihovně. Jste k nám srdečně zváni! 
Za všechny z Hnízda Veronika Šalamounová

Děti z Hnízda se učí v přírodě

Extrémní závod na Lysou 
prověřil síly závodníků

Přestože byly podmínky na  letošní IMOS 
LH24 pro všechny účastníky velice náročné, 
zejména ledový sestup, obešel se závod bez 
vážnějších zranění a  zdravotníci ošetřili jen 
pár pohmožděnin a  odřenin. „Těší mě, že 
jsou naši závodníci disciplinovaní a dodržu-
jí pravidla. Opravdu běhali v botách s hřeby 
nebo s nesmeky. Nějaké pády a uklouznutí 
samozřejmě byly, ale naštěstí se obešly bez 
vážnějších zranění. Hladkému průběhu po-
mohlo i  to, že led odpoledne zasypal sníh, 
sice jen trošku, ale stačilo to k tomu, že byla 
trasa v ledových úsecích bezpečnější,“ sdělil 
pořadatel Libor Uher.

Po  desetiletích provozu večerka hotelu 
Freud končí. „Je to pro nás a  mně osobně 
velmi těžké a smutné. Večerka se po covidu, 
ekonomické krizi a celkové změně spotřebitel-
ského chování stala neufinancovatelnou. Mě-
síční ztráty jsou natolik vysoké, že je již nejsme 
schopni sanovat,“ vysvětlil majitel hotelu Freud 
Roman Horváth. 

Zdůraznil, že všichni zaměstnanci přechá-
zejí na hlavní pracovní poměr do hotelu Freud. 
„Od 1. dubna jsme se dohodli na pronájmu pro-
storu večerky s  novým subjektem. Bude tam 
provozovat prodejnu s drobným zbožím a po-
bočku, respektive výdejní místo zásilkovny. Dě-
kujeme velmi všem, že byli našimi klienty, a vě-
řím, že nový obchůdek jim udělá radost,“ dodal.

Večerka končí svůj provoz

Lidé si s chutí zatančili na Obecním plese

Putování po Anglii návštěvníky zaujalo
dáte doslova jako v pohádce,“ popsal nadšeně.

Martin Berka v  knihovně představil i  svou 
knihu pro děti. Vyšla nejprve v  Anglii, ale je 
přeložena i  do  českého jazyka. Jmenuje se 
Cesta do zlaté Prahy a je o osudech Anny Čes-

ké, dcery Karla IV, která se provdala do Anglie.
Pokud někomu přednáška utekla, nemu-

sí zoufat. Martin Berka dorazí do  ostravické 
knihovny na  podzim. Tentokrát zasvětí ná-
vštěvníky do tajů Skotska. 

V  deštivém a  nepříjemném počasí vyrazilo 
dvanáct skupinek koledníků prověřit štědrost 
a  laskavá srdce našich občanů. Tradiční Tří-
králová sbírka se zde konala v sobotu 6. ledna. 

Koho tři králové doma nezastihli, měl pří-
ležitost vložit peníze do  jedné ze statických 
pokladniček, které byly umístěny na  obecním 
úřadě, v  ostravické knihovně, v  zelenině Ja-
nošcových, ve  večerce Freud, v  katolickém 
kostele a na Lysé hoře v Bezručově chatě. 

A  jak sbírka letos dopadla? „Nemám slov, 
ale naprosto úžasně. Poprvé jsme překročili 
stotisícovou hranici a vybrali krásných 102 653 
korun. Lidé opět ukázali, že mají srdce na svém 
místě. Velký dík patří nejen jim, ale samozřejmě 
i šikovným koledníkům a všem, kdo se na akci 
podíleli,“ chválila starostka Pavlína Stankayo-
vá. Pro srovnání, minulý rok se ve sbírce poda-
řilo vybrat 76 305 korun.

Velké díky patří letos ostravickým skautům, 
kteří se ve velkém zapojili do koledování. 

Tříkrálovou sbírku každoročně pořádá Cha-
rita Frýdek-Místek. Vybrané peníze letos dá na-
příklad na  rozšíření vozového parku terénních 

Obyvatelé Ostravice byli opět štědří
sociálních služeb i na rozvoj denního stacioná-
ře v Paskově. Finance půjdou i na doučování 

dětí a na rekonstrukce v pobytových zařízeních 
pro seniory.
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slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,
první měsíc roku 2024 je za námi, dny jsou už zase zhruba o hodinu delší, a protože letošní 

zima mrazem ani větrem úplně nešetří, jistě už všichni pomalu vyhlížíme jarní oteplení. Máme 
za sebou úspěšný Obecní i Hasičský ples a v půlce února se nám sezóna karnevalů a plesání 
přelomí do postní doby. Možná je to vhodná příležitost podívat se, co nás v tomto roce čeká 
a jaké má obec pro tento rok pracovní plány.

V průběhu února bychom se již měli konečně dozvědět, zda naše žádosti o dotace na reali-
zaci chodníku Božoň – Rozhraní, které jsme v loňském roce podali v programech SFDI a IROP 
a které splnily všechny formální náležitosti, budou vybrány také k financování. Podle toho pak 
budeme v tomto projektu pokračovat dále – buď s dotací, nebo i bez ní. Rozumím tomu, že 
čekání může už leckomu připadat dlouhé, a jistě se shodneme, že chodník je opravdu potřeba. 
S jeho výstavbou vedení obce počítá. Nyní se už rozhoduje pouze o tom, zda jej budeme muset 
zaplatit sami, nebo na něj nějaký ten milion získáme z dotačního programu.

V první polovině roku budeme finalizovat projektovou přípravu decentrálních čistíren odpad-
ních vod, tak abychom získali potřebná povolení a vše se mohlo posunout k realizaci – a aby-
chom ideálně ještě letos na podzim mohli začít s jejich postupnou realizací.

Do finále se blíží také projektová dokumentace k mateřské školce. A samozřejmě budeme 
pokračovat i v celé řadě drobnějších investičních akcí – jako je další etapa výměny veřejného 
osvětlení za úspornější, oprava vodojemu, dokončení Změny č. 3 Územního plánu, ale také 
péče o ostatní infrastrukturu a běžné, každodenní potřeby v obci.

Přeji vám všem, ať ve zdraví a dobré náladě prožijete celý – letos dokonce o jeden přestupný 
den delší – únor. 

� Pavel Kuběna, starosta

informace obecního úřadu
• Poplatky za odvoz a likvidaci odpadů 

– Částka za odvoz a likvidaci odpadů činí pro 
občany trvale žijící v  obci 500 Kč za  osobu 
na rok. Termín zaplacení poplatku je do kon-
ce března. Majitelé rekreačních objektů, kte-
ří v  naší obci nemají trvalé bydliště, zaplatí 
500 Kč za objekt na rok. Zde je termín úhrady 
stanoven do  konce června. Částku můžete 
uhradit buď osobně na  obecním úřadě nebo 
elektronicky na  účet: 107-6963890277/0100, 
kde můžete zaplatit i  stokorunový poplatek 
za psa. Do zprávy pro příjemce uveďte, pro-
sím, příjmení a  počet osob, za  něž platíte 
(nebo jméno vlastníka rekreační nemovitosti). 
Variabilní symbol = číslo popisné / evidenční. 
Nálepky na popelnice si následně můžete vy-

zvednout na  úřadě. Upozorňujeme všechny, 
že neoznačené popelnice nebudou od 1. dub-
na 2024 vyvezeny. 

• 11. zasedání zastupitelstva obce Ma-
lenovice se uskuteční ve  středu 28. února 
od 18.00 v sále Obecního domu.

• Obecní kalendáře – Zbývající výtisky 
obecních kalendářů si mohou zájemci vyzved-
nout na obecním úřadě.

• Setkání seniorů – Srdečně zveme 
všechny malenovické seniory na  tradiční po-
sezení do Obecního domu v neděli 10. břez-
na od 15 hodin. 

CVČ U Rosničky informuje
Milé děti, milí dospělí.
odpočinkový leden od-

vál vítr a  já mám pro vás 
připravenou nabídku úno-
rových akcí. 
- karnevalová a valentýnská dílnička: úterý 6. 
2. v čase 16.00–18.00
- dětský maškarní karneval: sobota 10. 2. 
od 15 hodin
- jarní prázdniny: 11.–13. 2. pro děti 8–15 let

Bližší informace naleznete v  plakátcích, 
na FB Rosnička Malenovice a na www.uros-
nicky.eu. 

Přeji všem krásné zimní dny. 
� Blanka

Zima letos po delší době ukázala i svou mrazivou tvář…

Malenovičtí ochotníci v lednu úspěšně odehráli představení 
Vraždy v hotelu Pine Hill Inn na „přespolních štacích“ v Tiché a na Morávce.

Ke konci roku 2023 jsme se sešli na valné 
hromadě SDH Malenovice, abychom zhodnotili 
činnost našeho sboru za uplynulý rok.

Náš sbor je zařazen do JPO V s místní pů-
sobností a slouží jako podpůrná jednotka, která 
spolupracuje s HZS MSK při řešení náhlých kri-
zových situací. Jednotku tvoří 14 členů, z toho 
tři velitelé družstev, čtyři strojníci a pět hasičů 
proškolených na  práci s  pilou. Během roku 
se scházejí v  hasičské zbrojnici na  školeních 
a brigádách, potřebných k odbornému vzdělání 
a udržování provozuschopnosti techniky. 

V  roce 2023 jsme měli 14 vyhlášených 
poplachů. Tradičně nejvíce výjezdů bylo na li-
kvidaci vos a sršní, vyjížděli jsme k odstranění 
stromů ležících na komunikaci a na  rodinném 
domku. Zasahovali jsme i u požáru kabiny ná-
kladního auta. Poslední výjezd roku byl k požá-
ru sazí v komíně a na místě pak naše jednotka 
ještě prováděla požární dohled.

Soutěžní družstvo mužů bylo zapsáno 
do  programu soutěží Moravskoslezské ligy, 
kde skončilo na 15. místě. Postavili se na start 
i dalších neligových soutěží. Několikrát změřili 
své síly i muži nad 40 a nad 50 let.

Dne 21. 4. 2023 proběhlo v  naší obci ná-
mětové cvičení 11. frýdlantského okrsku. Ná-
mětem cvičení byl požár lesního porostu pod 
hospodou U  Veličků. Jak bylo konstatováno 
na  vyhodnocení celého zásahu, celý průběh 
cvičení proběhl bez problému. 

Největší radost nám dělají mladí hasiči, pro 
které to byla již 11. sezona. Je již tradicí, že 
jsou naše družstva zapsaná do  Hyundai Mo-

ravskoslezské ligy mladých hasičů. Malenovi-
ce reprezentovala tři družstva. Jedno mladších 
žáků a dvě družstva starších. Děti se účastnily 
nejen 15 ligových kol, ale také dalších neligo-
vých soutěží. A  výsledky byly výborné. Starší 
„A“ vybojovali 1. místo, mladší krásné 3. místo 
a starší „B“ 10. místo.

Nelze nezmínit, že požární sport je i fyzickou 
přípravou jednotky požární ochrany. To platí jak 
pro muže, tak i v případě mladých hasičů, kteří 
do dovršení 18 let mohou doplňovat naše řady 
v JPO.

V  roce 2023 jsme připravili i  další tradič-
ní akce jako Hasičský ples, Stavění a Kácení 

máje, Pouť hasičů, Malcup a  naše hasičské 
soutěže. Na  start soutěže mladých hasičů 
O pohár SDH Malenovice se postavilo 67 sou-
těžních družstev, Borovský kopec hostil 49 
týmů. 

V  roce 2024 bychom rádi pokračovali 
ve stejných aktivitách.

Jednotce přejeme co nejméně výjezdů, 
a když už budou muset do akce, tak ať se vždy 
ve zdraví vrátí! 

Děkujeme našim aktivním členům, spon-
zorům, Obci Malenovice a všem podporo-
vatelům hasičů! Těšíme na setkání s vámi! 

� (Více na www.sdhmalenovice.cz)

Milé děti,
zvu vás na program jarních prázdnin v Rosničce

neděle na pondělí přespíme v Rosničce. Večerní disko,

dobroty a blbinky jsou samozřejmostí 😊😊

pondělí si užijeme zimní radovánky, les, turistiku tematické 
tvoření, podle počasí

úterý si zajedeme na celodenní výlet do Rožnova p. R. 
únikov a Valašská pevnost, oběd

č malenovické děti, 1 č přespolní děti.
Cena zahrnuje vstup, jízdné, 2x oběd, večeři, snídani, svačinku.

Přihlášky na 

Těším se

JARNÍ PRÁZDNINY

ÚTERÝ čase 16 –
Milé děti

srdečně vás zvu na únorovou tematickou dílničku. Přijďte si vyrobi
karnevalové strašidélko, valentýnský přívěšek na klíče, kouzelnou hůlku 
nebo krásné přání.

č a dobrou náladu      

Více 

Těší

KARNEVALOVÁ A 
VALENTÝNSKÁ DÍLNIČKA

Milé děti každého věku,

jste srdečně zvány na maškarní karneval do sálu Obecního domu 
Malenovicích. Těšit se můžete na maškarní rej, tanec, tvoření, 

malé občerstvení a spoustu legrace. 

Vstupné dobrovolné.

a dobrou náladu      

Více info na tel. 724

Těší kulturní komise

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ 
KARNEVAL

Zpráva o činnosti malenovických hasičů za rok 2023

Služba Senior Taxi, provozovaná Středis-
kem sociálních služeb města Frýdlant nad 
Ostravicí, je od 1. 1. 2024 nově dostupná i pro 
občany Malenovic, a to za stejných podmínek, 
jako mají obyvatelé obcí Pržno, Pstruží, Janovi-
ce, Čeladná, Kunčice pod Ondřejníkem a Staré 
Hamry. 

Služba je určena občanům-seniorům 70+ 
s  trvalým bydlištěm ve  zmíněných obcích 
a  osobám v  nepříznivé sociální situaci v  dů-
sledku zdravotního stavu, kteří jsou držiteli 
průkazu TP, ZTP, ZTP/P ve věku 40+ s trvalým 
bydlištěm v příslušné obci.

Cílem je zpřístupnit, usnadnit seniorům 
a osobám se zdravotním postižením návštěvy 
lékařů, zdravotnických zařízení (např.: Nemoc-

nice Frýdek-Místek, Fakultní nemocnice Ostra-
va – Poruba, Nemocnice Třinec a Nový Jičín) 
a lékáren.

Občanům, kteří spadají do  okruhu osob 
oprávněných čerpat tuto službu, vydá obecní 
úřad průkaz, který je opravňuje k využívání pře-
pravy osob službou Senior Taxi. K vydání prů-
kazu potřebujete občanský průkaz a  fotografii 
o rozměrech 35 mm x 45 mm. Průkaz je vydán 
bezplatně.

Služba je provozována v pracovních dnech 
od 6.30 do 15.00 hodin. Přepravu si musí zá-
jemce objednat telefonicky 24 hodin předem. 
Jízdné: 12 Kč/km, čekání: 0–30 minut = 0 Kč, 
nad 30 min. pak 20 Kč za každých započatých 
15 min.

Služba Senior Taxi
Prázdninové turnaje pro děti

Sportovní komise zve srdečně malenovické děti do 15 let na sportovní turnaje:
Badmintonový turnaj ve sportovní hale ve Frýdlantu nad Ostravicí, 

ve čtvrtek 15. 2. od 9.00 (s sebou sportovní obuv a oblečení).
Turnaj v bowlingu na Rajské boudě, v pátek 16. 2. od 15.00.
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Máme za  sebou první měsíc nového roku 
a s ním již první uskutečněné akce. V našem 
metylovském hasičském sboru se však ani 
v  měsících následujících nezastavíme. Ale 
pojďme se ještě ohlédnout za rokem 2023.

Tradičně poslední lednovou sobotu jsme 
uspořádali hasičský bál v  místní sokolovně. 
V  dubnu proběhl již 8. ročník soutěže želez-
ných hasičů a  hasiček TFA Metylovice 2023 
a počátkem července jsme pořádali 57. ročník 
naší pohárové soutěže v požárním útoku. 

22. července proběhlo slavností otevření 
zrekonstruované hasičské garáže. Počátkem 
září jsme spoluorganizovali dětskou soutěž 
o  Pohár starosty Krajského sdružení hasičů 
Moravskoslezského kraje. V říjnu jsme sbírali 
železný šrot a v  listopadu jsme ve spolupráci 
s obcí uspořádali Metylovský krmáš.

Obdobné akce nás čekají i letos – 13. dub-
na soutěž železných hasičů a  hasiček TFA 
Metylovice 2024, v  květnu stavění a  kácení 
máje, 6. července osmapadesátý ročník po-
hárové soutěže, v říjnu sběr železného šrotu.

Pohárových soutěží v  požárním útoku se 
v  kategorii dospělých účastní naše družstva 
mužů, žen, žen 35+, mužů 35+ a mužů 50+. 
Z  třiadvaceti soutěží jsme si odnesli šestnáct 
vítězství, sedm druhých a  čtyři třetí místa. 
Účastnili jsme se také Moravskoslezské ligy 
v požárním útoku, ve které muži obsadili devá-
té místo a veteráni byli pátí.

Ovšem největší radost nám dělají mládež-
nické týmy. Na trénincích v tělocvičně a na hři-
šti se scházelo okolo třiceti dětí ve věku 4 až 
16 let v  kategoriích mini, mladší, starší a do-
rost. Dorostenci nad to od listopadu jezdí jed-
nou týdně na krytou atletickou dráhu do Příbo-
ra. Družstvo mini žáků u  nás existuje teprve 
rok a  půl, ale už si ani neumíme představit, 
že bychom jej neměli. Zápal a  energie těch 
nejmenších je inspirací pro všechny ostatní. 

V loňském roce vybojovali tři vítězství. 
Většina čerstvých školáků nám teď přechá-

zí do mladší kategorie, tak uvidíme, jak se s tím 
popereme. Mladší žáci jsou naší nejpočetněj-
ší kategorií a většinu soutěží objeli se dvěma 
týmy. Za nejcennější výsledek považujeme ví-
tězství na Hadicové a uzlové štafetě, obhajobu 
bronzu z okresního kola hry Plamen a postup 
na Krajské kolo Závodu hasičské všestrannos-
ti a brannosti. Na tomto výčtu je krásně vidět, 
že se nevěnujeme jen požárním útokům. 

Starší žáci loni prošli významnou generační 
výměnou, kdy z  původního týmu zůstalo jen 
torzo, a  tak to byla sezona hledání. Nicméně 
na  poslední soutěži v  Bruzovicích všechny 
překvapili vítězstvím a novým osobním rekor-
dem. 

U dorostu opět zazní slovo revoluce. Ten-
to tým má náš sbor po předlouhé době tepr-
ve krátce. Většina těchto závodníků čichá 
už i  k  dospěláckým soutěžím a  tréninkům. 
Na  soutěžích to byl podobný příběh jako 
u  starších, hledání optimální sestavy a  velká 
konkurence nám dovolily „jen“ dvě třetí místa 
ze čtrnácti soutěží. Ale na podzim jsme se také 
dočkali obrovské satisfakce. Na okresním kole 
Závodu hasičské všestrannosti a  brannosti 
náš tým chlapců zvítězil a smíšený (čtyři děv-
čata a  jeden kluk) dosáhl druhého místa, což 
obě družstva poslalo na krajské kolo. A tam se 
tato umístění podařilo nečekaně zopakovat, 
takže 6. dubna pojedeme na  mistrovství re-
publiky do Vlašimi! 

Samozřejmě nedílnou částí naší činnosti je 
i hasičská represe. Jednotka sboru dobrovol-
ných hasičů je zřizována a  financována Obcí 
Metylovice. Aktuálně má 21 členů, dvě vozidla 
(dopravní automobil VW Transporter a cister-
novou automobilovou stříkačku MAN), jejichž 
výbavou jsou krom hasební techniky např. mo-
torová pila, výstroj pro likvidaci nebezpečného 

Obyvatelé naší obce 
prokázali štědrost
Tři králové navštívili opět Metylovice. Sku-

pinky koledníků obcházely domácnosti v so-
botu 6. ledna a  podařilo se jim vybrat přes 
86 tisíc korun. 

Vybrané peníze rozdělí Charita Frýdek-
-Místek na  několik projektů. Pomůžou na-
příklad lidem, kteří pečují o  své nemohoucí 
blízké. Podpoří mobilní hospicovou péči a po-
můžou při rekonstrukci některých pobytových 
zařízení.

Mrazivé počasí využila obec nejlépe, jak moh-
la. Připravila pro své občany hned dvě bruslicí 
plochy. Jednu našli malí i velcí v dolní části Me-
tylovic u bývalého kravína, druhou, větší, nechala 

udělat u fotbalového hřiště. A lidé toho využili. Le-
dovou plochu navštívil snad každý, kdo má doma 
brusle. Vedení Metylovic tak doufá, že ještě při-
jdou mrazy a všichni se opět sejdeme na ledě.

hmyzu, kalová čerpadla atp. 
Naše výjezdová jednotka je zařazena v ka-

tegorii JPO III – jednotka sboru dobrovolných 
hasičů se členy, kteří vykonávají službu v jed-
notce dobrovolně, s územní působností zasa-
hující i  mimo území svého zřizovatele, s  vý-
jezdem do  10 minut od  vyhlášení poplachu. 
V  roce 2023 výjezdová jednotka zasahovala 
u 27 událostí v naší obci i mimo obec (dva vý-
jezdy do  Frýdlantu n. O., po  jednom do  Pal-
kovic, na  Myslík a  do  Malenovic). Pětkrát se 
jednalo o požár, jednou planý poplach, jednou 
taktické cvičení a dvacetkrát technická pomoc 
(např. dovoz vody, likvidace hmyzu, spadlý 

nebo ohrožující strom, čištění propustku nebo 
vyproštění uvíznutého vozidla). 

V  loňském roce se s  malým zpožděním 
podařilo dokončit rekonstrukci garáže, kde 
konečně našla výjezdová jednotka zázemí od-
povídající 21. století. Do garáže byla přivedena 
voda a plyn, takže si po zásahu můžeme nejen 
umýt ruce, ale můžeme se i osprchovat nebo 
zajít na toaletu, což donedávna nebylo možné. 
Dokonce i zásahové oděvy už nemusíme prát 
doma, protože jsme dostali pračku a sušičku.

Veškeré podrobnosti o dění v našem sboru 
najdete na webu sdh-metylovice.info. 

� Michal Bílek

Hasiči hodnotili loňskou sezonu

Bruslila celá obec, malí i velcí

Sportovní klub Metylovice zve na 92. Šibřin-
ky, které se uskuteční v sobotu 24. února v so-
kolovně v  Metylovicích. Tentokrát s  názvem 
Metylovice v televizi. 

Při příležitosti výročí 70 let české (českoslo-
venské) televize připravili členové SK Metylovice 
bohatý a  zajímavý program. „V  průběhu večera 
uvidíte tři vystoupení. Těšit se můžete například 
na nedělní (sobotní) chvilku poezie, pohádku, ta-

nec, scénky a další překvapení,“ lákají pořadatelé.
K tanci zahraje známá kapela Eso a po něm 

se návštěvníci mohou občerstvit v  baru Bel-
mondo nebo na Barrandově, kde na ně budou 
čekat chuťovky slané i sladké a nápoje všeho 
druhu – alko i nealko. Chybět nebude ani bo-
hatá půlnoční tombola.

Přijďte prožít zábavný a  pohodový sobotní 
večer. Těší se na vás členové sportovního klubu. 

Sportovci opět pořádají Šibřinky

Poplatek za  obecní systém odpadového 
hospodářství, tedy poplatek za  odpad, činí 
v  letošním roce pro občany s  trvalým pobytem 
na území obce 600 korun na rok. Jeho výše se 
tedy nemění. Majitelé rekreačních objektů a ro-
dinných domů, ve kterých není nikdo přihlášen 
k trvalému pobytu, zaplatí také 600 korun za rok. 
Splatnost je stanovena do 31. března 2024.

Poplatek za psa činí 100 korun, za každého 
dalšího psa pak 200 korun. Splatnost poplatku 
je do 30. dubna 2024.

Všechny poplatky lze také zaplatit na  po-
kladně obecního úřadu hotově nebo pla-
tební kartou. Rovněž můžete platit převo-
dem na  bankovní účet obce Metylovice č. 
27-3599820227/0100, VS: číslo domu/chaty.

Poplatky za odpad a psy se nemění
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„Zdravý pohyb tělu svědčí, začni cvičit místo 
řečí, nebo se alespoň projdi,“ tento slogan se 
nám ve školní družině líbí, proto jsme vymysleli 
dlouhodobý program vycházek po okolí. Letoš-
ní první trip byl kolem řeky Čeladenky. Zvýšená 
hladina řeky nám poskytla krásný obraz mrz-
noucích splavů a  peřejí. Cestou jsme potkali 
pár veverek bezstarostně pobíhajících mezi 
stromy, několik kosích bratrů a sýkorek.

Druhou vycházku jsme naplánovali ke  kří-
ži. Bylo hodně sněhu, tak jsme místy na louce 
uspořádali sněhovou bitvu nebo závody ve vá-
lení sudů. Úsměv na líci dětí byl důkazem toho, 
že se akce líbily. 

V rámci projektu Odborníci do  škol nás na-
vštívil Radek Kramář, manažer kvality skupiny 
Geis. Je to velká přepravní společnost, která 
nabízí komplexní vnitrostátní a mezinárodní do-
pravu a logistické služby. Po zajímavém úvodu 
jej žáci zasypali otázkami, jež pan Kramář rád 
zodpověděl. Nakonec všechny odměnil slad-
kým překvapením a  skvělou deskovou hrou. 
Jako další přijala naše pozvání paní Silvie Do-
skočová, která pracuje v pobytovém zařízení pro 
lidi s duševním onemocněním. Tato práce není 
vůbec jednoduchá, vyžaduje spoustu trpělivosti 
a  empatie. Tito lidé potřebují individuální péči 
a přístup. Děkujeme za zajímavý zážitek! � ŠD 

Ski areál Opálená se stává ideálním místem 
pro první lyžařské krůčky i  obloučky. Tamní 
provozovatelé každoročně vylepšují podmínky 
pro všechny návštěvníky, tuto sezónu se ale 
zaměřili právě na děti. Namísto starého a ne-
pohodlného vleku pro nejmenší lyžaře pořídili 
skvělou novinku. 

„Tou je jezdící koberec, který je navíc zastře-

šený a děti tak chrání před větrem i sněžením,“ 
uvedl provozovatel areálu Vojtěch Mikeska. 
Pro malé lyžaře postavili u  sjezdovky i  tolik 
oblíbený lyžařský kolotoč. Takže všichni se 
na něm mohou po lyžování pořádně vydovádět.

Sezóna na Opálené je nyní v plném proudu. 
Provozovatele nezaskočilo ani oteplení, proto-
že během lednových mrazů usilovně zasněžo-

vali a  vytvořili si tak důkladné zásoby sněhu. 
„Takže počítáme s  tím, že o  jarních prázdni-
nách budeme na všechny lyžaře dobře připra-
veni,“ věří Mikeska. 

Opálená potěší nejen lyžaře, ale i milovníky 
gastronomie. V tamní hospůdce si vybere kaž-
dý. Oblíbené jsou například borůvkové knedlíky 
nebo nově domácí koblihy.

Termíny čištění komínů 
v obci Pstruží v roce 2024

23. 2. 2024 (pátek)
26. 4. 2024 (pátek)

29. 11. 2024 (pátek)
Objednávky vždy volat 

předem na telefonní čísla:
pan Papřok – 728 073 808, 605 123 029

pan Kubala – 603 955 091

Počet obyvatel Pstruží se v  porovnání 
s  předchozím rokem mírně snížil. V  naší 
obci žilo k  1. lednu 2024  1  099 obyvatel, 
což je o dva méně než v předchozím roce. 
Průměrný věk místních občanů činí 39,64. 
Největší skupinu, a to 542, tvoří muži v prů-
měrném věku 39,28. Druhou nejpočetnější 
skupinou jsou ženy v průměrném věku 40,3. 
Těch je 528. Dětí do 15 let žije na Pstruží 
227. Seniorů nad 60 let je u nás 237.

Pro zajímavost, v  roce 1869 žilo 
na  Pstruží 647 obyvatel a  stálo zde 79 
domů. V roce 1991 dokonce počet lidí klesl 
na 644. Domů už stálo více, a  to 221. Jak 
je vidět, dramaticky poklesl průměrný po-
čet obyvatel na jeden dům. Pak už šla čís-
la nahoru, například v  roce 2011 nás tady 
žilo 866 v  287 domech. Prognóza pak je, 
že v roce 2030 až 2035 bude mít Pstruží až 
1250 obyvatel.

Počet obyvatel mírně klesl

Blíží se doba splatnosti poplatků. Za obecní 
systém odpadového hospodářství, tedy poplatek 
za odpad, činí v  letošním roce 2024 pro obča-
ny s trvalým pobytem na území obce 700 korun 
na rok. Majitelé rekreačních objektů a rodinných 
domů, ve kterých není nikdo přihlášen k trvalému 
pobytu, zaplatí rovněž 700 korun za rok. Splat-
nost poplatku je do 30. června 2024. 

Poplatek za  psa se od  minulého roku ne-
mění. Činí 200 korun a  za  každého dalšího 
psa pak 300 korun. Splatnost poplatku je 31. 
března 2024.

Všechny poplatky lze zaplatit v  poklad-
ně obecního úřadu nebo zaslat na účet č. ú. 
1682011309/0800, variabilní symbol – číslo 
domu (chaty, rekreačního objektu).

Nezapomeňte na poplatky za odpad a psy

Není tajemství, že naše škola nabízí svým 
žákům jedinečný pohled na  krásy přírody. 
Vzdělání a sport se snažíme spojovat ve pro-
spěch tělesného i duševního zdraví s častými 
aktivitami na čerstvém vzduchu.

V  těchto dnech se tělesná výchova stává 
nezapomenutelným zážitkem díky pravidelným 
aktivitám na  sněhu. Tak se i  bobování stalo 
nedílnou součástí školního rozvrhu v  zimním 
období. A  právě díky našemu školnímu okolí 

mají žáci jedinečné podmínky pro zimní radosti 
venku. 

Bobování není jen sport, ale i  prostředek 
pro rozvoj spolupráce a práce v  týmech. Žáci 
se nejen zlepšují v kondici, ale také si užívají 
zábavu a napětí na kopci, vytvářejí trvalý vztah 
k  pohybu a  aktivnímu životnímu stylu. A  to 
je pro nás všechny důležité. Více informací 
o  školních aktivitách naleznete také na  www.
zspstruzi.eu.

Školní radosti v přírodě

Žáci Základní školy Pstruží se zapojují 
do moderní výuky, kde využívají širokou škálu 
výpočetní techniky. Kromě tradičních počítačů 
a interaktivních tabulí pracují také s iPady a ro-
boty. 

V hodinách hudební výchovy si žáci zkouše-
jí skládat hudbu pomocí aplikace Garage band 
na  iPadech. Mohou se také procvičovat v no-
tách a hře na klávesy, přičemž se hudba stává 
kreativním prvkem v jejich vzdělávání.

V  rámci hodin informatiky se žáci učí pro-
gramovat a ovládat Lego roboty Spike a roboty 
Dash. Podle daného zadání sestaví program, 

který umožní robotům jezdit, svítit, mluvit a pl-
nit různé úkoly. Tato interaktivní forma výuky 
přináší žákům nejen zábavu, ale i  praktické 
dovednosti, aniž by si všimli, že se vlastně učí. 

Moderní výuka využívá 
technologie a kreativitu

Školáci vyrazili okolo Pstruží 

Opálená má novinky pro malé lyžaře

Každý den jsme svědky, jak naši prvňáčci 
dělají velké pokroky. V oblasti čtení s porozu-
měním pozorujeme rychlý a plynulý vývoj. Děti 
nejen s radostí čtou, ale dokážou také porozu-
mět obsahu textu. Jejich psací dovednosti se 
zlepšují, což je patrné v  jasnějším a srozumi-
telnějším písmu. V matematice excelují při ře-
šení slovních úloh a při práci s čísly. Skupinová 
práce ve  třídě posiluje komunikaci a  sociální 
dovednosti.

Krásné výsledky, radost z učení a zejména 
aktivní účast vytvářejí pevný základ pro další 
vzdělávací cestu našich nejmladších. Jsme 
na ně hrdi. 

Šikovní prvňáčci dělají pokrokyTříkrálová sbírka 2024
Občané Pstruží přispěli částkou

26 709 Kč
Vedoucí skupinek a  koledníci Tříkrálo-

vé sbírky velice děkuji všem dárcům obce 
Pstruží za  vlídné přijetí a  štědrost, kterou 
přispěli mnoha potřebným.

Charita Frýdek Místek děkuje všem ve-
doucím skupinek a všem koledníkům.
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Lednové klubové akce proběhly dle plánu, 
krom níže uvedených programů probíhaly další 
pravidelné akce v klubovně, tzn. zdravotní cvi-
čení obou skupin a úterní karetní posezení.

Bohužel jsme z objektivních důvodů museli 
odložit plánovanou přednášku pana Petra An-
drleho o Františce Pituchové. Dlouholetý cyk-
lus jeho přednášek, probíhající v rehabilitačním 
centru, byl „přesměrován“ do  našeho klubu, 
takže vyčkejme… 

I bez hudby bylo milo
Původně plánovaný novoroční start s  hu-

debníkem Vláďou Volkem proběhl docela 

netradičně. Sešlo se nás z  důvodu nemocí, 
resp. obav z nich, nedostatečně, takže nemělo 
valného smyslu instalovat aparaturu. Nicméně 
poseděli jsme společně s  Vláďou v  dobrém 
rozmaru a domluvili se na produkci ke svátku 
žen, to už snad bude vše v pořádku.

Novoroční vycházka
Cílem vycházky byla restaurace U Sestřiček 

v  Rehabilitačním centru Čeladná, kde jsme 
v  pohodě poseděli a  posléze jsme si v  Laře 
prohlédli povedenou výstavu obrazů. Z  Ost-
ravy dojeli naši parťáci manželé Křížovi, paní 
Věra pak sklidila obdiv za svá krásná díla. 

Hovory s lékařkou číslo 16
Další Hovory dlouhodobého zdravovědné-

ho cyklu paní doktorky Andrey Glosové byly 
o  tom, jak si zajistit pohodový podzim života. 
Opět fundovaná přednáška, jež odhalila mno-

hé rezervy v naší životosprávě. 
Zvědavé křeslo poosmé

V loňském roce započatý seriál s křeslem se 
docela ujal. A setkání s paní Janou Klečkovou 
z  Frýdku-Místku bylo dalším milým zážitkem. 
Její kulturní, umělecká a tvůrčí aktivita je přinej-
menším pozoruhodná. 

Jak to bude v únoru
Klubový únorový program ještě nemá v této 

fázi závaznou podobu, kompletní program na-
jdete v pravý čas jako obvykle v Čeladenském 
zpravodaji, v  klubu, v  infocentrech Čeladná 
a Pstruží nebo na www.senioriceladna.cz.

Pár slov závěrem
Popřejme si společně mnoho dalších pěk-

ných zážitků v našem klubu i mimo něj. A hlav-
ně zdraví a žádné pády.

� Petr Bernady

Naposledy zde čtenáři v  našem časopi-
se registrovali výraznou zmínku o  aktivitách 
známého hotelu v  centru Čeladné na podzim 
loňského roku. Čtenáři se dočetli o  celé řadě 
novinek a aktivit, které jsou s YUROU spojené. 
Připomeňme jich alespoň několik z  širokého 
spektra nabídky tohoto hotelu, neboť se ne-
jedná pouze o hotel, ale vlastně o společnost 
zajišťující opravdu komplexní služby. 

Jako příklad – MINI LÁZNĚ se svou na-
bídkou masérů, fyzioterapeutů, plaveckého 
bazénu. Nabídka vlastních dvou depandenc 
(separátní ubytování mimo hotel), vyhledávané 
jídlo a také ocenění pivnice hotelu za vynikají-
cí pivo od pivovarnických sládků nebo rozjezd 
úspěšné spolupráce s fotbalovým velkoklubem 
Baníkem Ostrava, jsou jen střípky z celé řady 
již úspěšných aktivit. Pro tento významný klub 
bude hotel zajišťovat komplexní služby i v prů-
běhu celého roku 2024 pro téměř všechny jeho 
věkové i genderové kategorie. 

Z konkrétních akcí loňského roku není mož-
né nevzpomenout například na zářijovou celo-
denní venkovní akci IRSKÝ DEN SV. PATRIKA 
v zahradě hotelu se spoustou jídla, stylového 
pití, Irských tanců, hudby a  bohaté zábavy 
do pozdních nočních hodin. Dále pak absolutně 
výjimečný Advent. Ten, stejně jako většinu kul-
turních, nebo zábavných akcí připravili na ho-
telu společně s Obcí Čeladná, která aktivitám 
hotelu vychází vždy vstříc. Ten poslední již pro-
žitý Advent proběhl dne 2. 12. 2023 na náměstí 
obce Čeladná. Na  rozdíl od  předcházejících, 
které končily každoročně rozsvícením vánoční-
ho stromu, se zábava občanů přesunula před 
hotel YURA na druhém konci náměstí. Stánky 
s jídlem i pitím, hořící vatry a zejména a přede-
vším živá hudba v podání skupiny SPEKTRUM, 
která se usadila v zádveří vstupu do hotelu, to 
bylo přesně to, co všichni přivítali s nadšením. 
Že se venku tančilo ve  sněhové vánici téměř 
do půlnoci a že v restauraci museli hosté i stát, 
je toho evidentním důkazem. Prostě romanti-
ka a zábava na maximum. Ostatně takto tuto 
akci návštěvníci hodnotili. Pozadu v  hodno-
cení úspěšnosti akcí nezůstal ani další ročník 
a  poslední loňská akce hotelu – Silvestr ALL 
INCUSIVE. Ne, že by nebylo co vylepšovat 
a napravovat, to lze vždy. Proto předkládáme 
hodnocení přímo od pramene…

Zvolený scénář oslavy se opravdu jeví jako 
optimální. Hosté mají hotel jenom pro sebe, 
včetně bazénu, všech sálů a salonků. Každý si 
najde to, co v dané chvíli požaduje, např., DIS-
CO, živou hudbu, klidné posezení, hry, atrak-
ce nebo výběr rautů a pití všeho druhu. Vstup 
byl možný i  bez ubytování. Ne však zdarma. 
Po posledních zkušenostech z předcházejících 
akcí však byli na hotelu tentokrát pozorní a až 
neočekávanou řadu těch, kteří si přišli užít zá-
bavu a nabídku bez placení, museli vykázat…

V  aktivním duchu se připravují na  YUŘE 
rovněž na rok 2024. Chystají řadu investičních 
akcí, které jistě ocení jak hosté hotelu, tak ob-
čané obce Čeladná. O postupu v jejich přípravě 
budou jistě všichni včas informováni a že bude 
o co stát… 

Asi ale největší pozornost bude ovšem jistě 
opět upřena na  nový kalendář připravova-
ných akcí pro rok 2024: VALENTÝN, VE-
LIKONOCE a  vítání jara, pravidelné páteční 
hudební a  taneční večery ve  vinárně a  v  létě 
na zahradě, SLUNOVRAT, HOTELOVÁ LAD-
NÁ ČELADNÁ, MÁJ a  jeho kácení, IRSKÝ 
VEČER SV. PATRIKA, ADVENT, SILVESTR 
a  několik připravovaných velkých a  včas pre-
zentovaných překvapení, které jistě potěší…

Zvaní jsou všichni, neboť na YUROVI si kaž-
dý najde to své. A nezapomeňte na své blízké. 

Těm můžete také udělat radost POUKAZEM 
jako dárkem. Mají tam velký výběr takových 
dárků od  ubytovacích, přes hodnotové s  de-
finovanou cenou, až k  účelovým, jako jsou 
poukazy na bazén a wellness, masáže, kávu, 
oběd, snídani a  další a  další. Tak neváhejte, 
nepochybně budete spokojeni. 

Kolektiv hotelu si touto cestou dovoluje 
poděkovat všem svým hostům za  přízeň 
a do nového roku popřát všem spoluobča-
nům, nejenom klid a  mír, zdraví a  trochu 
štěstí, ale také a především slunce v duši…

PÁTEČNÍ VEČERY
S ŽIVOU HUDBOU

5. 1.
12. 1.
19. 1.

26. 1.
2. 2.
9. 2.

16. 2.
23. 2.

1. 3.
8. 3.

15. 3.
22. 3.
29. 3.

TraBand
Marian 333
Radin Nowak - saxofonista
Marian 333
Čeladenka
Radim Nowak - saxofonista
TraBand
Čeladenka
TraBand
Radim Nowak - saxofonista
Spectrum
Čeladenka
Spectrum

PÁTEČNÍ VEČERY
S ŽIVOU HUDBOU

5. 1.
12. 1.
19. 1.

26. 1.
2. 2.
9. 2.

16. 2.
23. 2.

1. 3.
8. 3.

15. 3.
22. 3.
29. 3.

TraBand
Marian 333
Radin Nowak - saxofonista
Marian 333
Čeladenka
Radim Nowak - saxofonista
TraBand
Čeladenka
TraBand
Radim Nowak - saxofonista
Spectrum
Čeladenka
Spectrum

Důstojné zahájení dalšího klubového roku

Hovory s lékařkou s úsměvem.

Na zvědavém křesle Janička Klečková.S Křížovými U Sestřiček.

Jako každý rok, tak i  letos, tentokrát už 
v lednu, proběhla na naší škole soutěž v reci-
taci, které se zúčastnili žáci 1.–8. ročníku. Re-
citátoři byli rozděleni do čtyř kategorií. Největší 
zastoupení soutěžících bylo z řad prvního stup-
ně. Žáci se seznámili s autory a jejich básněmi 
a  připomenuli si ty, které známe. Procvičili si 
paměť, verbální projev a  prezentaci před dal-
šími spolužáky.

Při hodnocení kladla porota důraz na  hla-
sitost, plynulost recitace s  vyjádřením výrazu 
dané básně nebo prózy a samozřejmě se ne-
zapomínalo ani na  paměťové zvládnutí dané-
ho díla. Naši recitátoři se svého úkolu zhostili 

dobře a porotu příjemně překvapili. I přes tré-
mu některých soutěžících svůj přednes zvládli 
na  výbornou. Porota v  každé kategorii oceni-
la ty nejlepší žáky, kteří si ze soutěže odnesli 
nejen diplomy a malou odměnu, ale také první 
zkušenosti s touto soutěží. Doufáme, že si i pří-
ští rok poslechneme nejen zkušené recitátory, 
ale i nové a budeme rádi, když se jejich počet 
ještě zvýší.

Nejlepší recitátoři budou reprezentovat naši 
školu v obvodním kole ve Frýdlantě nad Ostra-
vicí.

Všem gratulujeme a  postupujícím držíme 
palce. � Reč, Wes

Recitační soutěž – výzva pro všechny

Recitátorky z druhého stupně.

YURA HOTEL v Čeladné se opět výrazně připomenul

PŘÁTELSKÝ TURNAJ
VE VOLEJBALE

SOBOTA~ 16.03.2024 ~ 9:00
SPORTOVNÍ HALA ČELADNÁ

774 044 244
VOLEJBAL.CELADNA@SEZNAM.CZ

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA

 SMÍŠENÉ AMATÉRSKÉ TÝMY

PŘIHLÁŠENÍ NA:
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MAS Frýdlantsko-Beskydy se zapojuje 
do programu Nová zelená úsporám Light, který 
nejzranitelnějším domácnostem nabízí mož-
nost finanční pomoci na snadno realizovatelné 
úpravy a  částečné renovace rodinných domů 
až do výše 240 tisíc korun.

Součástí podpory může být zateplení fa-
sády, střechy, stropů, podlah, výměna oken 
a  vchodových dveří a  nově i  solární termický 
nebo solární fotovoltaický ohřev vody. Projek-
ty je možné realizovat od 12. 9. 2022, přičemž 
náklady si žadatel může nechat proplatit zpět-
ně (až má zrealizováno) nebo prostřednictvím 
zálohy (zrealizovat pak musí do  jednoho roku 
od proplacení žádosti).

Kdo může žádat:
• Vlastníci nebo spoluvlastníci rodinného 

domu, ve  kterém jsou trvale hlášeni před 12. 
září 2022

• Vlastníci nebo spoluvlastníci trvale obýva-
né stavby pro rodinnou rekreaci, ve které jsou 
trvale hlášeni před 12. září 2022

• Žadatel a všichni členové jeho domácnosti 
pobírají ke dni podání žádosti o dotaci starobní 
důchod nebo invalidní důchod 3. stupně,

NEBO
v období mezi 12. 9. 2022 a dnem podání 

žádosti pobírali příspěvek na bydlení (není nut-
né, aby jej pobíral po celou dobu)

NEBO
v období mezi 12. 9. 2022 a dnem podání 

žádosti o dotaci některý ze členů domácnosti 
pobíral přídavek na dítě žijící ve společné do-

mácnosti žadatele.
S čím vám pomůžeme?
• poradíme, zda nebo v  jakých případech 

máte na podporu nárok
• provedeme vás celým procesem od podání 

žádosti až po doložení realizace
Žádosti je možné podávat od  17. 1. 2024 

prostřednictvím elektronického systému AIS 
SFŽP přes elektronickou identitu žadatele. Pro 
elektronické podání bude nezbytná IDENTI-
TA OBČANA/Bankovní identita a  BANKOVNÍ 

ÚČET.
Konzultovat můžete osobně pouze po před-

chozí tel. domluvě.
Kontakty:
• Radana Križáková – tel.: +420 

736 242 410, e-mail: krizakova@masfb.cz
• Daniela Kociánová – tel.: +420 

604 766 805, e-mail: kocianova@masfb.cz

Janovice

jubilea

Všechno nejlepší, hodně štěstí, zdraví a lásky 
přejeme k lednovému jubileu 

paní Marii Hruškové, 
Růženě Huserové, 

Hildegardě Kacířové, 
Anně Nálepové, 
Marii Urbánkové

a panu Liboru Mrázkovi, 
Karlu Skulinovi, 

Josefu Komenskému 
a Leu Šnytovi, 

všem z Janovic, 
a paní Marcele Milatové 
a panu Petru Skotnicovi 

a Jaroslavu Ohnheiserovi z Bystrého.

Obec Janovice

Kristus požehnej tomuto domu. S  tímto 
poselstvím se letos vydaly skupinky tří krá-
lů po  janovických obydlích, aby zazpívali 
známou koledu a  poděkovali za  dary, kte-
ré jim lidé přispěli do  zapečetěné kasičky. 
V  letošním roce opět poputuje 65 % výnosu 
sbírky na předem schválené záměry Charity 
ve  Frýdku-Místku, 15 % výnosu na  projekty 
diecézní Charity, 10 % na humanitární pomoc 
do  zahraničí a  po  5 % na  podporu projektů 
Charity Česká republika a  dle zákona režie 
sbírky.

Někteří lidé se totiž mylně domnívali, 
že písmena K+M+B znamenají začáteční 
písmena jmen králů, kteří přicházejí s  po-
selstvím z  města Betléma nebo dokonce 
názvy důležitých věcí, které nikdy nesmí 
chybět v  příruční tašce, a  to klíče, mobil 
a  brýle. Ve  skutečnosti je to požehnání 
právě tomu domu, kde se na  dveřích obje-
ví K+M+B+2024. Zdálo se mi, že v  letoš-
ním roce byli lidé velmi vstřícní. I  koledníci 
dostali něco sladkého na  zoubek. Pěkná 
procházka podél janovického pahorku, milé 
pozdravení se známými i méně známými lid-
mi, vlídné slovo, veselé zpívání, nadšení dětí 
i poznávání neznámých koutů naší vesnice – 
to jsou právě ty věci, které mi dodávají ener-
gii a víru, že tento rok bude jistě ještě lepší 
nežli ten uplynulý. Také objevujeme s dětmi 
další neznámá místa a u dveří, kde nám le-
tos neotevřeli, příští rok zazvoníme a bude-
me věřit, že si poslechnou, jak jim koledníci 
přeji štěstí, zdraví, dlouhá léta…

Tak ať jste v novém roce zdraví, veselí 
a Kristus požehná právě Vašemu domu.

� Za koledníky Naďa Ivánková

poděkování

Poděkování za Tříkrálovou sbírku
Poděkování patří všem vedoucím a  ko-

ledníkům, kteří od  svátku Tří králů putovali 
v nepříznivém počasí od domu k domu po Ja-
novicích a  Bystrém. Letos to bylo opravdu 
díky počasí hodně náročné – déšť, vítr, sníh 
a mráz. 

Děkuji všem lidem, kteří otevřeli a koled-
níky obdarovali dobrůtkou, úsměvem, spo-
lečným zpěvem i penězi do pokladničky pro 
Charitu. Celkový výnos za Janovice a Bystré 
byl v  letošním roce 79 106 Kč. Děkuji všem 
dárcům za  jejich štědrost. Děkuji vedoucím 
a koledníkům za jejich obětavost a vstřícnost. 
A  nakonec ještě jedna výzva. Popřemýšlej-
te, zda by někdo z  vás měl zájem připojit 
se do týmu vedoucích či koledníků v příštím 
roce. Stále přijímáme nové ochotné dobro-
volníky. Děkuji.
� Ludmila Kaňoková 
� – místní asistentka TSK

Tříkrálová sbírka – lidé byli vstřícní

V roce 2023 měla jednotka sboru dobrovol-
ných hasičů Janovice, zařazená do  katego-
rie JPO III, celkem devatenáct členů, kteří se 
účastnili celkem třiadvaceti výjezdů.

Mezi hlavní úkol hasičské jednotky patří 
zajištění požární bezpečnosti na  území obce 
a aktivní účast na  likvidaci požárů a následků 
živlů jako například vichřice, povodeň a  po-
dobně. Jen pro představu – jednotka zařaze-
ná do této kategorie JPO III má výjezdový čas 
do 10 minut od nahlášení události.

Kromě těchto zásahů provádí hasiči také 
technické práce pro obec, jako například pro-
čištění ucpaných potrubí, zalévaní stromů 
v  případě velkého sucha, úklid znečištěných 
komunikací, zajištění bezpečnosti na kulturních 
akcích a řadu dalšího.

V  loňském roce jednotka zasahovala u  pěti 
požárů, třináctkrát poskytovala technickou po-
moc, jako čerpání vody, odstranění spadlého 
stromu a podobně, a čtyři výjezdy byly k mimo-
řádným událostem (ohrožení osob apod.). Kromě 
toho se hasiči zúčastnili velkého námětové cviče-
ní frýdlantského okrsku, jehož tématem bylo za-
jištění dopravy vody k požárů ve špatně dostup-
ném terénu. Tato akce proběhla v Malenovicích 
v oblasti turistické trasy k hospodě U Veličků.

Pokud byste měli zájem stát se také členem 
jednotky, kontaktujte velitele pana Gřunděla 
na telefonním čísle 721 373 119 nebo na email 
MartinGrundel@seznam.cz. Vítáni jsou přede-
vším majitelé řidičského oprávnění skupiny C.

Děkujeme všem členům za jejich aktivní pří-
stup.� Lukáš Plánička

Činnost výjezdové jednotky 
JSDH Janovice v roce 2023

Nová zelená úsporám Light – poradenství zdarma
Po dvou letech dojde ke znovuotevření pro-

dejny potravin v hasičské zbrojnici v místní čás-
ti Janovice – Bystré.

Provozovatelem obchodu je nově obecní 
společnost Janovické služby s. r. o. ve spolu-
práci se společností Makro a  její sítí Můj ob-
chod. Bude se jednat o  prodejnu, která bude 
otevřená 24 hodin denně v  takzvaném samo-
obslužném režimu, takže zákazník si bude 
moci nakoupit kdykoliv. Pro nákup mu bude 
stačit pouze chytrý telefon s  aplikací ČSOB 
Do  kapsy ověřenou bankovní identitou, která 
mu umožní vstup do prodejny a platební karta 
pro zaplacení nákupu. Pro ty, kteří nedisponují 
chytrým telefonem či nemají zřízenou ban-
kovní identitu, u  některé z  bank bude možno 
vydat vstupní kartu, kterou bude zároveň mož-
no i  platit. Podrobný návod bude k  nalezení 
na prodejně a také webových stránkách obce.

Kromě tohoto samoobslužného chodu bude 
v prodejně přítomna od pondělí do pátku v čase 

8.00 až 13.00 hodin a v neděli od 8.00 do 11.00 
hodin prodavačka a bude možno platit i v ho-
tovosti. V  tuto dobu si tedy nakoupíte jako 
v  kterémkoliv jiném obchodě. Ráda vám také 
poradí, jak využít prodejnu v  samoobslužném 
režimu mimu dobu, kdy je přítomna.

Zahájení prodeje ve  zkušebním režimu je 
naplánováno na  5. února 2024. V  tuto dobu 
může být režim prodejny omezen pouze 
na  otevírací dobu v  přítomnosti prodavačky, 
tedy 8.00 až 13.00, a může se stát, že budou 
platby přijímány pouze v hotovosti. Aktuální in-
formace budou vyvěšeny na dveřích prodejny 
a také na webových stránkách obce.

Slavnostní otevření prodejny a zahájení pl-
ného provozu se uskuteční ve středu 14. února 
od 15.00 hodin. V tento den bude až do 19.00 
hodin přítomna také prodavačka, která vám 
ráda popíše systém a způsob nákupu v samo-
obslužném režimu.

� Svatopluk Běrský a Lukáš Plánička

Otevření obchodu na Bystrém
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Přehled bohoslužeb
v únoru

2. únor, Svátek Uvedení Páně do chrámu: 
Ostravice 16.00

4. únor, 5. neděle v mezidobí
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

11. únor, 6. neděle v mezidobí, 
Panna Maria Lurdská, 

svátost pomazání nemocných
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

14. únor, Popeleční středa
Ostravice 16.00

18. únor, 1. neděle postní
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

22. únor, Svátek Stolce sv. apoštola Petra
Ostravice-Medela 10.00

25. únor, 2. neděle postní
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

kultura

inzerce

z kalendáře akcí

17. 2. Bílanská Valaška
23. 2. Taneční plesová zábava

17. 3. Beseda o medu 
(změna termínu)

 

KINO ÚNOR           2024
FRÝDLANT N.O.

 

pá 2.2. od 18:00, st 7.2. od 19:30, út 13.12. od 17:00 a út 20.2.od 19:30

ARISTOKRATKA VE VARU
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 99 min, cena 140,‐, Falcon
Děj příběhu nás opět zavede na zámek Kostka. Rodina se ze všech sil snaží celou ohromnou 
domácnost ufinancovat, ale příliš se jí to nedaří. Přijít s novým podnikatelským nápadem 
není nic lehkého. Navíc se do toho všeho na zámku objeví dcera právníka Bendy Deniska, 
neřízená střela, která zdejší poměry přivede doslova do varu… Rež. J Vejdělek.

pá 2.2. od 20:00 a út 6.2. od 19:30

JEDEN ŽIVOT
USA, drama/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 109 min, cena 130,‐, Vertical Ent., titulky
Film sleduje Wintona, který se ohlíží za svou minulostí, kdy pomáhal skupinám židovských 
dětí v Němci okupovaném Československu, aby se mohly ukrýt a uprchnout v letech 
1938‐39, těsně před začátkem druhé světové války. Rež. J. Hawes.

so 3.2. od 17:00, st 14.2. od 17:00 a so 24.2. od 17:00

MÁŠA A MEDVĚD 2 - DVOJITÁ ZÁBAVA!
Rusko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 76 min, cena 120,‐ , Vertigo Int., dabing
Připoutejte se, divoká jízda začíná! Máša na svém ročním putování způsobí pořádný roz-
ruch! Rež. N. Berezovaja.

so 3.2. od 19:00, pá 9.2. od 18:00, út 13.2. od 19:00 a so 17.2. od 19:00

JEDEME NA TEAMBUILDING
ČR/SK, komedie, nevhodný do 15 let, délka 105 min, cena 140,‐, Cinemart
Korporátní workoholik Aleš je přeložen do nejhoršího oddělení společnosti, které má vést. 
Naštěstí (nebo bohužel) se blíží firemní teambuilding a Aleš tak dostane možnost se se 
svými novými kolegy poznat. Na tomhle táboře pro dospělé s jídlem a alkoholem zdarma 
nebudou chybět vulgarity, drogy ani sexuální harašení. Rež. Z. Marianková.

ne 4.2. od 17:00 a pá 9.2. od 20:00

ARGYLLE: TAJNÝ AGENT
USA, komedie/akční, nevhodný do 12 let, délka 139 min, cena 150,‐ , Cinemart, titulky
Autoři špionážních thrillerů by si měli dávat pozor, aby se jejich zápletky nezačaly nebez-
pečně podobat realitě. Může se jim totiž stát, že po nich půjdou skuteční tajní agenti. Rež. 
M. Waughn.

st 7.2. od 17:00, ne 11.2. od 17:00 a út 20.2. od 17:00

WONKA
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 116 min, cena 130,‐, Vertical Ent., dabing
Příběh o tom, jak se z největšího vynálezce, kouzelníka a výrobce čokolády na světě stal 
milovaný Willy Wonka, jak ho známe dnes. Rež. P. King.

so 10.2. od 17:00 a st 21.2. od 17:00

NEROZLUČNÁ DVOJKA
Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 130,‐, Bioscop, dabing
Když ve starém divadle zhasnou světla, teprve pak všechny loutky doopravdy ožívají. Mezi 
nimi i dobrácký rytíř Don, kterého už nebaví pořád dokola hrát blázna. Sní o tom, že se stane 
skutečným hrdinou! Rež. J. Degruson.

so 10.2. od 19:00, pá 16.2. od 18:00 a pá 23.2. od 18:00

FRANTA MIMOZEMŠŤAN
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 101 min, cena 150,‐, Cinemart
Jsme ve vesmíru sami? Co když se mezi námi náhodou ocitnou mimozemšťani? Hrdinové z 
malé moravské obce jsou vysláni do pátrání po jedné záhadě! Rež. R. Havlík.

st 14.2. od 19:00 (titulky), ne 18.2. od 17:00 a út 27.2. od 17:00 (dabing)

MADAM WEB
USA, akční/sci‐fi, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 140,‐, Falcon
Hrdinka Marvelu zjišťuje, že možná vidí do budoucnosti. Tváří tvář tajemstvím minulosti 
naváže Cassandra přátelství se třemi mladými ženami, které čeká slavná budoucnost, 
pokud ovšem přežijí smrtonosnou přítomnost. Rež. S. J. Clarkson.

pá 16.2. od 20:00, st 21.2. od 19:00 a ne 25.2. od 17:00

BOB MARLEY: ONE LOVE
USA, drama/hudební, nevhodný do 12 let, délka 103 min, cena 150,‐, Cinemart, titulky
Film zachycuje nejzajímavější část života jedné z největších muzikantských ikon 20, století. 
Oslavuje muže, který miloval svobodu, Jamajku a hlavně hudební styl reggae. Rež. R. M. Green.

 

 

 

so 17.2. od 17:00 a st 28.2. od 17:00

NOEMOVA ARCHA
Brazílie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 120,‐, Bohemia MP, dabing
Jak je všem známo, na Noemovu archu mohl pouze jeden sameček a jedna samička každého 
druhu. Ale co když se o této tajné události dozvědí dva myšáci a ani jeden z nich se nehodlá 
vzdát svého místa? Rež. J. Irvin.

pá 23.2. od 20:00 a st 28.2. od 19:00

VÁLKA POLICAJTŮ
SK, akční/thriller, nevhodný do 15 let, délka 150 min, cena 150,‐, Cinemart
Kapitán Miki Miko se zručně pohybuje na hraně zákona v divokém prostředí východoslo-
venského podsvětí, kde v křehké symbióze a kryté tajnými dohodami se státní zpravodaj-
skou službou žijí lokální mafiánské gangy, podnikatelé a místní policie. A ta je štědře odmě-
ňována za přivírání očí před zločiny. Rež. R. Biermann.

so 24.2. od 19:00 a út 27.2. od 19:30

MATKA V TRAPU
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 140,‐, Falcon
Sylvie má lásku, rodinu, manželství, dobrou práci. Je pracovitá, zodpovědná, všechno 
zvládá, a proto na ni ostatní spoléhají. Jenže najednou má pocit, že se jí život hroutí pod 
rukama a už to prostě nedává. Má chuť od všeho utéct, získat oddechový čas, aby promysle-
la, jak dát věci zase do pořádku. Rež. H. Hendrychová.

BIO SENIOR čt 8.2. od 10:00

JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
ČR, komedie, délka 91 min, cena 60,‐, Falcon 

FILMOVÝ KLUB ne 4.2. od 19:30

LÉTÁNÍ PRO ZAČÁTEČNÍKY
Island, komedie, nevhodný do 12 let, délka 93 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Aerofilms, titulky
Bojíte se létat? Oni taky, ale rozhodli se to řešit. Turbulentní komedie odhaluje ty nejbláznivější 
lidské vlastnosti, které se ukážou vždy, když se to člověku nejméně hodí. Rež. H. G. Sigurðsson.

ne 11.2. od 19:30

JAK MÍT SEX
VB, drama, nevhodný do 15 let, délka 92 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Film Europe, titulky
Tři britské teenagerky jedou na prázdniny a doufají, že je čeká to nejlepší léto – naplno se 
vrhají do divokého nočního života. Rež. M. M. Walker.

ne 18.2. od 19:30

ZÓNA ZÁJMU
USA, drama/historický, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Aerofilms, titulky
Mrazivý snímek o banalitě zla sleduje každodenní život velitele koncentračního tábora 
Rudolfa Hösse a jeho rodiny. Rež. J. Glazer.

ne 25.2. od 19:30

MAMACRUZ
Španělsko, komediální drama, nevhodný do 15 let, délka 84 min, cena 110,‐ (FK 90,‐), AČFK, titulky
Vtipné i dojemné „sex‐positive“ drama o hledání tělesné i duševní svobody. Rež. P. Ortegová.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM út 6.2. od 17:00

CHLAPEC A VOLAVKA
Japonsko, animovaný, délka 125 min, cena 100,‐ (děti a FK 80,‐), Aerofilms, dabing
Nový film mistra japonského anime Hajaa Mijazakiho.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM pá 23.2. od 15:00

NAPOLEON
USA/VB, historický/válečný, nevhodný do 15 let, délka 134 min, cena 100,‐ (studenti a FK 80,‐), Falcon, titulky
Epické drama zachycuje život francouzského císaře Napoleona Bonaparte, jeho vzestup k 
moci a vztah k životní lásce Josephine, a ukazuje jeho vizionářské vojenské a politické takti-
ky na pozadí nejdynamičtějších bitevních scén, jaké kdy byly natočeny. Rež. R. Scott.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

Jarní prázdniny jsou tady! Chcete zažít 
opravdové sněhové radovánky? Přijeďte 
k  nám do  Resortu Bílá Beskydy! Panují zde 
ideální sněhové podmínky. Všechny sjezdovky 
jsou komplet v provozu a těšit se můžete také 
na novou vyhřívanou šestisedačku s bublinou, 
se kterou budete na  samotném vrcholu Zboj-
níka cobydup!

Zároveň můžete své ratolesti předat do ru-
kou opravdových profíků, kteří z  vašich dětí 
udělají parádní lyžaře. Nemáte vlastní vybave-
ní? Nevadí, v naší půjčovně je všechen mate-
riál k dispozici! A  jestliže nejste úplně vášniví 
lyžaři, opět nevadí, můžeme vám půjčit saně 
či boby a sníh si užít i takto. Nezapomeňte ani 
na naše skialpové centrum, ve kterém nabízí-
me komplet vybavení na skialpy a superhernu 
aneb ráj pro děti s tematickými herními středa-
mi a pohádkovými sobotami.

Naši instruktoři se neustále zdokonalují díky 
pravidelnému doškolování našich lektorů. Na-
víc se nově připravují na Mistrovství ČR v demo 

jízdách, které vypuknou v březnu!
Zažijte tak atmosféru horského prostředí bě-

hem jarních prázdnin a navštivte nás!
Těšíme se na vás!

Tříkrálová 
sbírka

Počátkem roku proběhla v  obci kaž-

doroční Tříkrálová sbírka, kterou organi-

zuje Charita Frýdek – Místek. V letošním 

roce se v  naší obci vybralo 16  368 Kč. 

Děkujeme všem štědrým dárcům a  také 

koledníkům, kteří obětují svůj volný čas 

pro dobrou věc.

Hurááá, prázdniny! Můžete je strávit na svahu
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V roce 2021 byla v našem regionu připrave-
na, otevřena a s velkým úspěchem prezento-
vána výstava s názvem Proč? …protože Ka-
rel Loprais. Tato výstava ukázala život jedné 
z osobností Moravskoslezského kraje v plném 
rozsahu a záběru. 

Návštěvnici, i sám Karel Loprais, si prohlédli 
mnoho fotografií, které nebyly nikdy uveřej-
něny. Chronologicky poskládaný kaleidoskop 
jeho života je ukázkou toho, jak obyčejný 
člověk dosáhl světového uznání a  věhlasu. 
Od  dětství, mládí až po  vyznamenání prezi-
denta republiky a šest vítězství v nejtěžší rallye 
světa – Rallye Paříž-Dakar. Sám Karel Loprais 
o výstavě řekl: „Jak to vidím takto pohromadě, 
tak si uvědomuju, že jsem vlastně prožil deset 
životů.“

A  proč? Protože to byl člověk s  velkým 
srdcem, který byl vzorem několika generací. 
Protože byl skromný, pokorný a  miloval naše 
krásné Beskydy. Protože to bych Valach tělem 
i duší. Protože v Africe, když ještě dnes vysloví-
te jeho jméno, tak se vám otevírají dveře a lidé 
se usmívají a  říkají, že vědí a znají tohoto zá-
vodníka a  že vědí, kde je Česko. Protože byl 
„náš“.

A  to jsou téměř všechny důvody, proč...? 

Proč navštívit krásný prostor galerie ZŠ Kunčic 
pod Ondřejníkem a zhlédnout tuto jedinečnou 
výstavu, která dobyla nejen Národní technické 
muzeum v Praze, ale také srdce těch, kteří již 
zhlédli.

Na  počest nedožitých 75. narozenin Karla 
Lopraise bude výstava slavnostně otevřena 
dne 10. března. Je připomenutím jeho osob-
nosti, dětství, závodní kariéry a  jeho motivace 
k  závodění. K  vidění bude spousta fotografií, 
knih, časopisů, ale také předmětů důležitých 
k závodění. Také papírové modely vozů TAT-
RA, které měl možnost Karel Loprais pilotovat, 
jsou součástí expozice. Výstavu můžete zhléd-
nout až do konce letní výletní sezóny v  rámci 
otevírací doby galerie.

A co o výstavě říká její kurátorka Gabri-
ela Daniszová?

„Byla to pro mě velká čest zpracovávat 
téma, na kterém jsem vyrůstala. Dakar a Karel 
Loprais, to byly dvě ikony mého mládí. Ráda 
jsem při přípravě potkávala ty srdcaře dakaristy 
a ještě raději jsem poslouchala jejich vyprávění 
a historky. Snažila jsem se ukázat život Karla 
Lopraise v obrazech a souvislostech a to se mi 
určitě povedlo. Všechny srdečně zvu a přeji pří-
jemný zážitek a návrat v čase zpět do Afriky.“

V Kunčicích máme dvě družiny, stejně jako 
když skaut před dvěma roky v naší obci začí-
nal. Každou družinu vedou dvě rádkyně. S dět-
mi na schůzkách hrajeme různé hry na rozvoj 
komunikace, spolupráce, učíme se nové věci. 
Každý půlrok máme také jinou etapovou hru, 
které věnujeme část každé schůzky.

Na  jaře minulého roku se naše družinky 
proměnily v posádku Jacka Sparrowa, kterému 
jsme pomohli na  cestě za  pokladem a  v  boji 
proti kapitánu Barbossovi. Tuto etapovku jsme 
zakončili společně obě družinky výpravou 
v červnu, kdy jsme se vydali do přírody u nás 
v Kunčicích a nakonec si udělali piknik. 

V červenci se některé z našich dětí zúčast-
nily letního tábora v malebné přírodě na Vsetín-
sku společně s  dětmi z  kozlovických oddílů. 
Dva členové, kterými jsou Matěj a Ondra Str-
nadlovi, po  splnění úkolů v  průběhu tábora 
a přípravě úspěšně složili vlčácký slib. Doufá-
me, že příští tábor se přidají také ostatní a po-
kusí se slib složit.

Tento školní rok jsme zahájili přespávačkou 
v  kozlovické klubovně. Zahráli jsme si spoustu 
her a nechyběly ani párky v rohlíku. Se schůzka-

mi jsme začali kvůli pracím v kunčické klubovně 
trochu později, než jsme předpokládaly. Nakonec 
to však nevadilo, měly jsme čas si připravit pro-
gramy a přijmout nové děti. Rozdělily jsme děti 
podle věku na mladší a starší, což nám při tvorbě 
programu umožňuje zaměřit se na užší věkovou 
kategorii a děti programy více baví. Mladší skupi-
nou jsou Banditi, kteří mají osm členů a starší jsou 
Varani s devíti členy. Na schůzkách nás tímto půl-
rokem provázela etapovka inspirovaná Hobitem. 
Ve  své činnosti jsme se zaměřili na  začlenění 
nových dětí do kolektivu, spolupráci v družinách, 
řekli jsme si něco málo o první pomoci a zkoušeli 
ošetřovat zranění na namaskovaných vedoucích, 
zopakovali jsme si skautskou historii. Také jsme 
se zúčastnili střediskové víkendovky v Hodoňovi-
cích a oddílové výpravy na Skalku. 

V  následujícím půlroce se nadále budeme 
účastnit akcí s kozlovickými družinami. Těšíme 
se už také na jaro, kdy budeme moct pozorovat 
probouzející se přírodu, učit se poznávat květi-
ny a stromy. Nemůžeme se dočkat, až vyrazí-
me na další výpravy v okolí a zažijeme různé 
zajímavé věci. 

Nakonec bych chtěla poděkovat vedení 

Přednáška a beseda z cyklu setkávání se zajímavými
osobnostmi, pořádaná Gymnáziem a Kulturním centrem

Ústavní soudce, prof. JUDr.

Zdeněk Kühn

soudnictví
Čtvrtek 8. 2. 2024, 17.30, kinosál,
Kulturní centrum, Frýdlant n. O.

Prof. JUDr. Zdeněk Kühn, Ph.D., LL.M., dřív soudce Nejvyššího
správního soudu, nedávno jmenován soudcem Ústavního sou-
du. Přednáší na Právnické fakultě Univerzity Karlovy, kde učí
česky a anglicky teorii práva, trestní právo, středoevropskou
právní kulturu, právní psaní, právní filozofii, antidiskriminační
právo ad. Přednáší i v zahraničí (Velká Británie, Maďarsko,

Chorvatsko, USA) a patří k intelektuálně nejvlivnějším
českým právníkům.         Vstupné dobrovolné.

Č
e
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é

Karel Loprais se vrací domů, do Beskyd

Co bylo pro vás, jako kurátorku, nejcen-
nější?

„Nejcennější byl čas, který mi pan Karel Lo-
prais věnoval, a jeho důvěra. Výstavu celou vi-
děl až dva dny před první vernisáží. Do té doby 
jen sbíral fotografie, vysvětloval, popisoval 
a nosil v taškách všechny ty předměty a články 
a časopisy. Měla jsem obrovskou obavu, aby 
se mu moje pojetí líbilo. A  líbilo se moc. Mrzí 
mě, že se mety nejvyšší, výstavy v Národním 
technickém muzeu, nedožil. Měl by velkou ra-
dost. Byly tam ty jeho lásky obě pohromadě. 
Jeho závodní speciál TATRA Puma a  jeho 
úspěšná kariéra i život.“

Děkuji za rozhovor. � Jiří Mikala, 
�starosta obce Kunčice pod Ondřejníkem

Skautské družiny v Kunčicích

obce, že nám stále umožňuje, aby naše schůz-
ky mohly probíhat v prostorách obecního úřadu.

� Rádkyně kunčického skautu 
� Barbora Kabutová
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Zahájení výstavy Jiřího Sibinského v Kul-
turním centru bylo pro návštěvníky záži-
tek. Neformální beseda s  autorem přinesla 
o umělci řadu informací. Jeho umělecká čin-
nost je velmi pestrá a díky besedě a dopro-
vodnému materiálu se návštěvníci dozvěděli 
o  desítkách jeho úspěšných realizací v  ce-
lém kraji. Patří v  tomto smyslu mezi nejú-
spěšnější umělce. 

Nahlédli také do  tvůrčí kuchyně umělce 
a  vztahů mezi umělci. Bylo sympatické, že 
na besedě připomněl i  spolupráci s dalšími 
svými kolegy, dnes už nežijícími: ak. mal. 
Janem Václavíkem, Mirkem Grabovským 
a Petrem Sedlíkem. O  tom, že zvolená for-
ma besedy byla úspěšná, svědčily i  disku-
ze u materiálů dlouho po zahájení výstavy. 
Vlastní výstava přináší výběr prací ze dvou 
výrazných období umělcovy tvorby. Oleje 
zachycují období, kdy se uvolňoval z inspira-
cí realitou krajiny, kytic a posunoval s k ex-
presívní malbě. Dalším vývojem dospěl až 
k poslední tvorbě, na výstavě prezentované, 
k monumentálním digitálním tiskům, inspiro-
vaným přírodními strukturami, proměnami 
světelnými, detaily krajiny a  vod. Výstava 
je svou působivostí mimořádná a  jen upo-
zorňujeme, že z  technických důvodů je pří-
stupná jen do  pátku 16. února. Při diskusi 
na  besedě byli pořadatelé upozorněni, že 
v záplavě informací se o zahájení výstav KC 
dozví pozdě. Proto vyzýváme zájemce, kteří 

Ak. mal. JAROMÍR  FAJKUS   

NÁVRAT DOMŮ 

MINIGALERIE Cukrárna pod Lysou
Frýdlant nad Ostravicí

zve na prodejní výstavu
 
  

    
4.únor  -  10. březen 2024  

Otevřeno v době provozu cukrárny. 

ke 100. výročí narození

ZO ČZS FRÝDLANT n. O.
Ve spolupráci s Územním sdružením Českého 

zahrádkářského svazu Frýdek-Místek 
 

Pořádá v sobotu 10. 2. 2024 od 9.00 hodin 
přednášku

                                  

Dobrá semena – pěstování zeleniny
a květin ze semen

Petr Gajdoštin 
Přednáška pro širokou veřejnost!

Místo konání – Dům zahrádkářů Padlých hrdinů 1276 

ZO ČZS FRÝDLANT n
Ve spolupráci s Územním sdružením Českého zahrádkářského 

svazu Frýdek-Místek 

Pořádá v
přednášku

Pěstování nejen ovocných stromků
v nádobách

Ing. František Bezděk

Přednáška pro širokou veřejnost!

Místo konání – Dům zahrádkářů Padlých hrdinů 1276

VIRTUÁLNÍ
UNIVERZITA
TŘETÍHO VĚKU

Téma kurzu: 
Každodenní život 
v barokních Čechách 
a na Moravě
 
 

Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí je od roku 2018 konzultačním střediskem 
garanta studijního a organizačního programu České zemědělské univerzity v Praze 
pro účely Virtuální Univerzity třetího věku (VU3V).

Dvanáctý semestr oficiálně začíná 5. 2. 2024 v 9.00 hodin v kinosále 
Kulturního centra a pokračuje každé druhé pondělí od 10.00 h. 

Kdo může studovat?
• osoby se statutem důchodce
• invalidní důchodci bez rozdílu věku 
 
Přihlášky a bližší informace ke kurzu:
Alena Vavříková
email: alena.vavrikova@kcfno.cz, tel.: 606 771 182
web: www.kcfno.cz, www.e-senior.cz
 

Jak jsme připomněli v  minulém čísle, 
vznikla ve Středisku sociálních služeb (SSS) 
ve  Frýdlantě Galerie ak. mal. Jaromíra Faj-
kuse (1924–2009). K jeho výročí se přihlásilo 
také Muzeum Beskyd ve Frýdku-Místku, kte-
ré otevřelo ve čtvrtek 25. ledna výstavu jeho 
děl převážně z  vlastních sbírek pod názvem 
Doma je ve Pstruží. Svět očima malíře Jaro-
míra Fajkuse. 

Podle předběžných informací by zde měly 
být i práce z jeho raného období, které ve frý-
dlantské galerii v  SSS nejsou zastoupeny. 
Do třetice připomeneme jeho tvorbu na pro-

dejní výstavce v  Minigalerii v  Cukrárně pod 
Lysou pod názvem Návrat domů. Začátek 
výstavy je 4. února a výstava potrvá do 10. 
března. Jádrem jsou umělcovy oblíbené 
motivy kytic, krajinářské motivy inspirované 
Beskydami i  podhůřím. Připomínka umělce, 
který byl rodák ze Pstruží a  léta žil v  Haví-
řově, je aktuální hlavně proto, že po  dobu 
svého života se aktivně podílel na kulturním 
životě ve  městě, byl inspirátorem řady akcí 
a výstav a zanechal zde i kus svého výtvar-
ného díla. Nedoceněna je také jeho propaga-
ce díla Ferdiše Duši v zahraničí. � ká 

Vzpomínáme 100 let od narození 
malíře Jaromíra Fajkuse 

Akce proběhne 
ve  čtvrtek 8. února 
od  17.30 v  kinosá-
lu Kulturního centra, 
tématem je České 

soudnictví. Přednáší profesor Zdeněk Kühn, 
donedávna soudce Nejvyššího správního sou-
du, na  konci roku 2023 byl ale prezidentem 
Pavlem navržen a Senátem ČR schválen jako 
soudce Ústavního soudu. Přednáší na Kated-

ře teorie práva Právnické fakulty Univerzity 
Karlovy v  Praze, kde vedle teorie práva učí 
anglicky trestní právo, úvod do  středoevrop-
ské právní kultury, česky právní psaní, právní 
filozofii, teorii a praxi antidiskriminačního prá-
va, vybrané směry soudobé právní filozofie 
apod. Přednáší též na řadě univerzit v zahra-
ničí (USA, Maďarsko, Chorvatsko, Velká Britá-
nie apod.) a patří k intelektuálně nejvlivnějším 
českým právníkům.

Přednáška patří do volného cyklu setkávání 
se zajímavými lidmi, odborníky na aktuální té-
mata, který chystá Kulturní centrum spolu s frý-
dlantským Gymnáziem Nám. T. G. Masaryka. 
Další přednáška proběhne v březnu ve čtvrtek 
7. března na  téma Dezinformace a co s nimi. 
Přednáší Bob Kartous, vysokoškolský pedagog 
a publicista, dlouhodobě se zaměřující na téma 
inovací ve vzdělávání a na téma dezinformací.

� Za organizátory Josef Svoboda

Přednáška s besedou v únoru: prof. Kühn, ústavní soudce

Kulturní centrum nabízí v únoru 
Jiřího Sibinského a Pavla Strnadla 

chtějí dostat informace o  výstavách přímo 
na  svou adresu, o  zaslání své internetové 
adresy na bogar@seznam.cz.

Od  pondělí 19. února (zahájení je zase 
v  17 hodin) se představí frenštátský malíř 
a  grafik Pavel Strnadel. Výběr z  jeho tvor-
by pod názvem Ohlédnutí vychází z  loňské 
výstavy v zámku v Novém Jičíně. Jeho ná-
mětová oblast je velmi široká, věnuje se 
motivům ze starého Frenštátu, civilizačním 
námětům, romantizujícím proměnám kraji-

ny. Očarovaly jej cirkusy, kouzelníci, někdy 
směřuje k surrealistickým kompozicím. Jád-
ro jeho tvorby je inspirováno láskou k rodné 
krajině, oblíbené jsou motivy z okolí Radho-
ště a v poslední léta směřuje k volné až ab-
straktní inspiraci krajinou. Po zdařilé besedě 
s Jiřím Sibinským bychom chtěli pokračovat 
v tomto neformálním zahajování výstav, kte-
ré účastníkům přináší hlubší pohled na dílo 
než obligátní zahájení. Výstava potrvá 
do 31. března. � KB 
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Čištění střech

Provádíme důkladné čištění betonových
a pálených taškových krytin.

Používáme patentovanou českou technologii
s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let. 

Likvidace řas mechů a plísní

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NÁTĚRY STŘECH
       A FASÁD
     natírame střechy a fasády
moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladněo čistíme, 
odmastíme, napenetrujeme a provedeme
kvalitní nátěr. 

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

Provádíme veškeré 
malířské a natěračské práce 

na profesionální úrovni
Malujeme – byty, RD, firmy, JZD, restaurace, 

školy, školky, ordinace, penziony atd.
Natíráme – střechy, ploty, pergoly, fasády,

různé konstrukce atd.
Samozřejmostí je po práci zhruba úklid.

Kontakt: 606 058 430.

Provedu stavební práce
jako dlažby, obklady, sádrokartony, plovoucí podlahy, 

•přestavby koupelen a jiné. 
Dlouhodobé zkušenosti, 

certifikovaná kvalita, rychlost.
Na spolupráci se těší Stavbykocián.cz 

tel. 606 175 400, fakocian@seznam.cz


